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1. Uvod 
 

Kmetijstvo v EU predstavlja pomembno gospodarsko dejavnost, ki prejema tudi veliko 
subvencij. Subvencije v kmetijstvu predstavljajo v povprečju 14% dohodkov iz kmetijske 
dejavnosti na nivoju EU 27. Kljub velikim vloženim sredstvom pa kljub ukrepom skupne 
kmetijske politike po navedbah najnovejše študije, ki je bila narejena na nivoju EU (Hill in 
Bradley, 2015) niso bile ustvarjene podobne višine dohodkov za povprečno kmetijo v 
različnih državah članicah. Tako imajo Belgija, Danska, Nemčija, Francija, Luksemburg, 
Nizozemska in Združeno kraljestvo visoke povprečne dohodke, med novimi (upoštevana je 
deseterica) pa imajo glede dohodkov v kmetijstvu povprečne kazalce na nivoju EU-27 le 
Češka, Estonija in Madžarska. Glavni razlog temu je velikost kmetij, pomemben razlog pa je 
tudi velik delež kmetij, ki se ukvarjajo z različnimi področji kmetijstva (niso specializirane) v 
novih državah članicah EU. Ta pojav je pomemben tudi na regionalnem nivoju, predvsem v 
Nemčiji in Franciji. (Hill in Bradley, 2015, str. 12 - 14).   
 
Na ekonomski položaj kmetij poleg drugih dejavnikov pomembno vpliva tudi način obdavčitve 
kmetij oziroma kmetov. Davčne osnove v vseh davčnih sistemih predstavljajo predvsem: 
dohodek, poraba in premoženje.  Kmetijska dejavnost je obdavčena predvsem z davkom na 
dohodek fizičnih oseb (dohodnino). Kadar gre za pravne osebe, je obdavčitev v skladu z 
zakonom o obdavčitvi pravnih oseb oziroma z davkom na dobiček. Večina kmetij v Avstriji in 
Nemčiji je obdavčena v skladu z zakonom o dohodnini. Tako so kmetje obdavčeni večinoma 
tudi v Franciji, zato se v nadaljevanju omejujemo pretežno na to vrsto obdavčitve kmetijske 
dejavnosti.  
V evropskem pravnem redu na področju obdavčevanja dohodkov fizičnih oseb ni posebnih 
usklajevalnih pravil. Obdavčevanje dohodkov fizičnih oseb je v pristojnosti držav članic 
(KGZS). 
 
Naročnik je želel, da se prikaže obdavčitev kmetij v Avstriji, Franciji in Nemčiji (na 
Bavarskem). V raziskovalni nalogi je prikazana še ureditev v Sloveniji. Obdavčitev v Nemčiji 
sloni na zvezni dohodninski zakonodaji (in je na ravni posameznih dežel v skladu z zveznim 
zakonom), zato je prikazana obdavčitev na zveznem nivoju, ki velja tudi za Bavarsko. Načini 
ugotavljanja dohodninske davčne osnove so v Avstriji, Franciji  in Nemčiji do neke mere 
podobni; in sicer na podlagi dvostavnega knjigovodstva, kakor velja za ostale gospodarske 
družbe, na podlagi poenostavljenega sistema evidentiranja prejemkov in izdatkov in 
pavšalno ugotavljanje dohodka na podlagi ocenjene enotne vrednosti kmetijskega 
gospodarstva. 
 
Iz mednarodnih primerjav je mogoče ugotoviti, da ima večina držav EU plačila za ukrepe 
kmetijske politike (subvencije) upoštevane kot del dohodka oziroma so zajeta v končnem 
obdavčljivem dohodku osnove kmetijske dejavnosti. Način vključevanja teh dohodkov v 
davčno osnovo pa se razlikuje glede na sistem obdavčitve (Zobavnik, 2003). Pri ugotavljanju 
dohodka na podlagi dejanskih prihodkov in dejanskih ali normiranih stroškov (delnega 
pavšaliranja) se subvencije in drugi prihodki iz ukrepov kmetijske politike prikazujejo kot 
prihodki. Pri ugotavljanju dohodka na podlagi celotnega pavšaliranja pa se predpostavlja 
(Avstrija, Nemčija), da so omenjene subvencije vključene v ugotovljeno enotno vrednost 
kmetije (Udovč A., 2005).  
 
Podatke smo pridobili predvsem iz zakonodaje posameznih držav, spletnih strani državnih 
organov, predvsem pristojnih  ministrstev, spletnih strani kmetijskih zbornic, gradiv Evropske 
unije ter drugih strokovnih publikacij. 
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2. Obdavčitev kmetijske dejavnosti v Sloveniji, Avstriji, Franciji in Nemčiji 
 
2.1 Obdavčitev kmetijske dejavnosti v Sloveniji1 
 
Za dohodek iz osnovne kmetijske štejejo vsi dohodki v zvezi z osnovno kmetijsko dejavnostjo 
(in gozdarsko dejavnostjo)2 na kmečkem gospodinjstvu (69. člen ZDoh-2). Obdavčen je v 
skladu z Zakonom o dohodnini (ZDoh-2)3, in sicer kot: 
 
a) Dohodek iz osnovne kmetijske dejavnosti ali 
b) Dohodek iz dejavnosti 
 
a) Dohodek iz osnovne kmetijske dejavnosti (z upoštevanjem katastrskih dohodkov) 
V skupni dohodek iz osnovne kmetijske dejavnosti se vštevajo potencialni tržni dohodki od 
pridelave na zemljiščih, potencialni tržni dohodki od pridelave v panjih in drugi dohodki, kot 
so plačila iz naslova ukrepov kmetijske politike in druga plačila iz naslova državnih pomoči, 
prejeta v zvezi z opravljanjem osnovne kmetijske dejavnosti (70. člen Zdoh-2) . 
Davčna osnova od potencialnih tržnih dohodkov od pridelave na zemljiščih je katastrski 
dohodek, kot je ugotovljen na podlagi Zakona o ugotavljanju katastrskega dohodka (ZUKD-
1)4. 
Davčna osnova od potencialnih tržnih dohodkov od pridelave v panjih je 70 % pavšalne 
ocene dohodka na panj. 
Davčna osnova od kmetijskih subvencij je vsak posamezni dohodek, ki se pripiše5 
posameznemu zavezancu, članu kmečkega gospodinjstva, za katerega se šteje6, da opravlja 
osnovno kmetijsko dejavnost, v sorazmernem deležu glede na skupno število zavezancev v 
kmečkem gospodinjstvu. 
Od vsote davčnih osnov se odštejejo7 za davčno leto priznane oprostitve dohodnine. 
Vodenje evidenc v primeru obdavčitve na podlagi katastrskega dohodka ni predpisano. 
 
b) Dohodek iz dejavnosti 
Člani kmečkega gospodinjstva, katerih povprečni (letni) skupni dohodek iz osnovne 
kmetijske dejavnosti dveh zaporednih predhodnih davčnih let preseže prag 7.500 €8, so 

                                                 
1 Poglavje je povzeto po: DURS pojasnilo: 
http://www.durs.gov.si/si/davki_predpisi_in_pojasnila/dohodnina_pojasnila/dohodek_iz_osnovne_kmet
ijske_in_osnovne_gozdarske_dejavnosti/dohodek_iz_kmetijske_in_gozdarske_dejavnosti_splosno_po
jasnilo_velja_od_1_1_2013_dalje/.  
2 V nadaljevanju je ponekod skrajšano zapisano namesto kmetijske in gozdarske dejavnosti samo 
kmetijske dejavnosti. 
3 ZDoh-2 (Uradni list RS, št. 13/11-UPB7, 24/12, 30/12, 40/12-ZUJF, 75/12 in 94/12). Na voljo na 
spletni strani: http://www.pisrs.si/Pis.web/pregledPredpisa?id=ZAKO4697# . 
4 ZUKD-1 (Uradni list RS, št. 9/11 in 47/12). 
5 Na podlagi četrtega odstavka 72. člena ZDoh-2. 
6 V skladu z 69. členom ZDoh-2. 
7 V skladu s 73. in 147. členom ZDoh-2. 
8 »V zvezi s tem pragom je potrebno opozoriti še na dejstvo, da se med obdavčljiva plačila za ukrepe 
kmetijske politike vštevajo tudi nekatera podpore, ki so izplačane zgolj v posebnih primerih. To so: 
podporo za promocijo vina na trgih tretjih držav, finančne pomoči za nadomestilo škode zaradi požara 
ali strele, pomoč ob smrti, invalidnosti in nesposobnosti za delo, podpore zaradi slabšanja ekonomskih 
razmer v posameznih dejavnostih in drugo. Vse naštete podpore so izplačane zgolj ob naštetih 
dogodkih (torej nimajo značaja rednih letnih prejemkov), vplivajo pa na izračun praga in s tem lahko 
tudi na obveznost vodenja računovodstva oziroma evidenc za davčne namene, čeprav dohodki po 
vsej verjetnosti že v naslednjem letu padejo pod predpisan prag (kmečko gospodinjstvo pa mora po 
sedaj veljavnih zakonskih določbah ostati v sistemu še nadaljnja štiri leta)« (KGZS).   
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dolžni določiti nosilca dejavnosti in pri davčni upravi vložiti priglasitev ter ugotavljati davčno 
osnovo od dohodka iz osnovne kmetijske dejavnosti na podlagi dejanskih prihodkov in 
odhodkov oziroma normiranih odhodkov (od 1. 1. 2014 naprej, 47. člen ZDoh-2).  
V primeru ugotavljanje davčne osnove na podlagi dejanskih prihodkov in dejanskih ali 
normiranih odhodkov se kot prihodek upoštevajo tudi vse prejete subvencije (DURS). 
Potrebno je voditi računovodske evidence. 
 

- Ugotavljanje davčne osnove z upoštevanjem dejanskih prihodkov in odhodkov  
Davčna osnova je dobiček, ki se ugotovi tako, da se od prihodkov, ustvarjenih v koledarskem 
letu, odštejejo odhodki.  
 

- Ugotavljanje davčne osnove z upoštevanjem normiranih odhodkov  
Davčna osnova se ugotovi na način, da se od ustvarjenih prihodkov odštejejo normirani 
odhodki v višini 80 % ustvarjenih prihodkov. Davek se odmeri po 20 % davčni stopnji in se 
šteje kot dokončen davek. To je poenostavljen način ugotavljanja davčne osnove, saj 
zavezancem ni treba voditi evidenc o odhodkih oziroma stroških, ki jih imajo pri poslovanju. 
Na tak način lahko ugotavljajo davčno osnovo le zavezanci pod naslednjimi pogoji: 
- v davčnem letu pred tem davčnim letom zavezančevi prihodki iz dejavnosti ne presegajo 

50.000 €, ali  
- v davčnem letu pred tem davčnim letom zavezančevi prihodki iz dejavnosti ne presegajo 

100.000 € in je bila pri zavezancu obvezno pokojninsko in invalidsko zavarovana vsaj 
ena oseba za poln delovni čas, neprekinjeno najmanj pet mesecev (E-vem).9 

 
Dohodki iz naslova ukrepov kmetijske politike in drugih državnih pomoči (kmetijske 
subvencije) 
Sistem določanja davčne osnove od teh dohodkov je bil urejen10 na podlagi povprečnih 
zneskov subvencij, s čimer se je vsem zavezancem iz tega naslova pripisal enak dohodek 
glede na obseg zemljišč v uporabi. Ureditev je bila spremenjena11 z letom 2011, tako da se ti 
dohodki vštevajo v davčno osnovo v višini dejansko prejetih zneskov. Ob prehodu na novo 
ureditev je veljala prehodna ureditev12 v letih 2011, 2012 in 2013, ko se je v davčno osnovo 
vštevalo le 50 % dejansko prejetih kmetijskih subvencij. 
Kot znesek subvencij se upošteva seštevek plačil iz naslova ukrepov kmetijske politike in 
drugih državnih pomoči, kot ga za leto pred letom, za katerega se odmerja dohodnina, za 
zasebni sektor izkazujejo evidence ministrstva, pristojnega za kmetijstvo in gozdarstvo 
oziroma seštevek subvencij na proizvode in subvencij na proizvodnjo, kot ga za leto pred 
letom, za katerega se odmerja dohodnina, za zasebni sektor kmetijstva izkazuje Statistični 
urad Republike Slovenije (154. člen ZDoh-2). 
 
Predlog za popolno izvzetje subvencij iz obdavčitve je vlada zavrnila z obrazložitvijo, »da so 
kmetijske subvencije, ki predstavljajo prihodek dejavnosti, tudi del dohodka dejavnosti. Po podatkih 
Statističnega urada predstavljajo subvencije v povprečju preko 50 % dohodka kmetijske dejavnosti. 
Katastrski dohodek pa vključuje samo tržni dohodek (razliko med prihodki od prodaje in stroški 
pridelave). Z izvzetjem subvencij bi se torej izvzelo iz obdavčitve okoli 50 % dohodka. Poleg tega se 
že na podlagi obstoječih predpisov iz obdavčitve izvzemajo določene subvencije, ki imajo naravo 
dohodka, kot so kmetijska okoljska plačila, plačila za območja z omejenimi dejavniki itd. Na ta način se 
iz obdavčitve že izvzema okoli skoraj polovica vseh subvencij, ki imajo naravo prihodka oziroma 

dohodka« (Vladno gradivo - obrazložitev). 
 

                                                 
9 E-vem, na voljo na spletni strani:  http://evem.gov.si/info/poslujem/davki/davek-od-dohodka-iz-
dejavnosti/  
10 Zakon o dohodnini (Uradni list RS, št. 117/06). 
11 Z Zakonom o spremembah in dopolnitvah Zakona o dohodnini (Uradni list RS, št. 106/10, ZDoh-
2H). 
12 Prehodna ureditev je na voljo na spletni strani: http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2012-01-
2850 . 
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Dohodnine se ne plača od naslednjih dohodkov, povezanih s kmetijsko dejavnostjo (26. 
člen Zdoh-2): 
1. »prejemkov iz medsosedske pomoči med kmetijskimi gospodarstvi v okviru strojnih krožkov, ki jih 
pridobijo člani kmečkega gospodinjstva iz drugega odstavka 69. člena zakona, ki se jim dohodek 
ugotavlja na podlagi 71. člena zakona ZDoh-2 (v nadalj.: zakona), v višini in pod pogoji, ki jih določi 
minister (oziroma ministrica), pristojen za finance v soglasju z ministrom, pristojnim za kmetijstvo; 
2. dohodkov v zvezi z opravljanjem osnovne kmetijske in osnovne gozdarske dejavnosti iz 69. člena 
zakona, izplačanih za ukrepe kmetijske politike, kot jih določa Uredba Sveta št. 1698/2005 z dne 20. 
septembra 2005 o podpori za razvoj podeželja iz Evropskega kmetijskega sklada za razvoj podeželja 
(EKSRP) (UL L št. 277 z dne 21. 10. 2005, str. 1; v nadaljnjem besedilu: Uredba 1698/2005/ES), in 
sicer za: 
- plačila zaradi naravno omejenih možnosti na gorskih območjih in plačila za druga območja z 
omejenimi možnostmi, kot jih določa 37. člen Uredbe1698/2005/ES, 
- plačila v okviru območij Natura 2000 in plačila, vezana na Direktivo Evropskega parlamenta in 
Sveta 2000/60/ES z dne 23. oktobra 2000 o določitvi okvira za ukrepe Skupnosti na področju vodne 
politike (UL L št. 327 z dne 22. 12. 2000, str. 1), kot jih določata 38. in 46. člen Uredbe 1698/2005/ES, 
- kmetijsko okoljska plačila, kot jih določa 39. člen Uredbe 1698/2005/ES, 
- plačila za dobro počutje živali, kot jih določa 40. člen Uredbe 1698/2005/ES, 
- plačila za neproizvodne naložbe, kot jih določa 41. člen Uredbe 1698/2005/ES, in 
- gozdarsko-okoljska plačila, kot jih določa 47.člen Uredbe1698/2005/ES; 
3. plačil iz naslova ukrepov kmetijske politike, pridobljenih v zvezi z dolgoročnimi vlaganji v 
osnovno kmetijsko in osnovno gozdarsko dejavnost, kot je določena v 69. členu zakona in v zvezi s 
kmetijsko in gozdarsko dejavnostjo, za katero se davčna osnova ugotavlja v skladu s tretjim, četrtim, 
šestim in sedmim odstavkom 48. člena zakona; 
4. izplačil na podlagi zavarovanja za škodo na premoženju v zvezi z opravljanjem osnovne 
kmetijske in osnovne gozdarske dejavnosti, kot je določena v 69. členu zakona; 
5. denarne pomoči, ki jo posameznik prejme zaradi naravne in druge nesreče v skladu s 
posebnimi predpisi, v zvezi z opravljanjem osnovne kmetijske in osnovne gozdarske dejavnosti, kot je 
določena v 69. členu zakona; 
6. dohodka iz osnovne kmetijske in osnovne gozdarske dejavnosti, kot je določena v 69. členu tega 
zakona, ki se ne šteje kot dohodek iz te dejavnosti na kmečkem gospodinjstvu, kot je določeno z 
drugim odstavkom 69. člena tega zakona; 
7. plačil za vodenje knjigovodstva na kmetijah po uradni metodologiji Evropske unije za zbiranje 
računovodskih podatkov o dohodkih in poslovanju kmetijskih gospodarstev (Farm Accountancy Data 
Network–FADN), ki so namenjena vodenju knjigovodstva v zvezi z opravljanjem osnovne kmetijske in 
osnovne gozdarske dejavnosti, kot je določena v 69. členu zakona; 
8. dohodka kmečkega gospodinjstva od uporabe do 40 čebeljih panjev. Oprostitev se prizna 
tako, da se davčna osnova od potencialnih tržnih dohodkov čebelarstva zniža za delež, ugotovljen iz 
razmerja med številom oproščenih panjev in skupnim številom panjev v uporabi članov kmečkega 

gospodinjstva.« 
 
Oprostitve in olajšave 
- oprostitev katastrskega dohodka na zahtevo zavezanca za nekatera zemljišča (73. člen 

ZDoh-2 ), 
- olajšava za investiranje v osnovno kmetijsko dejavnost v višini 40 % od zneska vlaganja 

(olajšave ni možno uveljavljati za nakup zemljišč, nakup ali gradnjo stavb ter za nakup 
motornih vozil razen traktorjev in druge kmetijske in gozdne mehanizacije) (DURS – 
brošura). 

 
Vlada je v Državni zbor junija 2015 po nujnem postopku vložila Predlog zakona o 
spremembah in dopolnitvah Zakona o dohodnini. Predlog med drugim ureja obdavčitev 
neposrednih plačil, in sicer obdavčitev 70 % subvencij, ne pa tudi okoljskih plačil. Kmetijsko 
gozdarska zbornica Slovenije je v Državni zbor s podpisi podpore maja 2015 vložila pobudo 
za spremembo zakona o dohodnini tako, da bi ukinili prag za obvezni vstop v obvezno 
vodenje računovodstva (Agrobiznis).  
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Predlog zakona vsebuje spremembe in dopolnitve v 26. členu ZDoh-2, ki določa oprostitve 
za dohodke v povezavi z osnovno kmetijsko dejavnostjo, katere dohodek je obdavčen na 
podlagi pavšalne ocene. 
Pri pavšalno ocenjenem dohodku namreč zavezanci poleg stroškov in prihodkov, ki se 
upoštevajo v izračunu katastrskega dohodka in upoštevajo povprečno raven standardne 
pridelave v Sloveniji, ne morejo uveljaviti morebitnih dodatnih stroškov ali morebitnega 
izpada prihodka zaradi višje sile. Dopolnjen 26. člen zato omogoča, da se dohodnine 
oprostijo dohodki, ki so posredno že zajeti v izračun katastrskega dohodka (taki so na primer 
dohodki od opravljanja storitev v okviru strojnih krožkov) ali so namenjeni pokrivanju višjih 
stroškov pridelave (plačila za izvajanje nadstandardnih, okolju prijaznejših tehnologij, plačila 
za vodenje knjigovodstva FADN itd.) ali izpadom prihodka (na primer zaradi naravnih 
nesreč), ki jih ob pavšalni davčni osnovi ni mogoče uveljaviti.  
S 1. točko 26. člena se ohranja oprostitev za dohodke do določenega obsega iz 
opravljanja storitev s kmetijsko mehanizacijo v okviru strojnih krožkov.  
S spremembo 3. točke 26. člena se ohranja oprostitev za plačila iz naslova ukrepov 
kmetijske politike, pridobljena v zvezi z dolgoročnimi vlaganji, kadar so pridobljena v 
zvezi z osnovno kmetijsko dejavnostjo, katere dohodek se ugotavlja na podlagi 
katastrskega dohodka. Za izračun katastrskega dohodka se amortizacija za vsa osnovna 
sredstva zmanjša za povprečni delež investicijskih podpor, kar pomeni, da je dohodek iz tega 
naslova v izračunu katastrskega dohodka pavšalno že upoštevan, zato je primerno, da se 
investicijska podpora kot prihodek ne vključuje ponovno v davčno osnovo. S spremembo 3. 
točke pa se črta ta ugodnost za kmetijsko dejavnost, za katero se davčna osnova ugotavlja 
na podlagi dejanskih prihodkov in normiranih odhodkov. S spremembo sistema 
ugotavljanja dohodka na tej podlagi, s plačane na fakturirano realizacijo, se je zavezancem 
preko časovnega razmejevanja omogočilo realneje razporediti te prihodke čez obdobja 
dejanske uporabe posamezne investicije. Taki zavezanci zato oprostitve, kot jo zdaj določa 
zanje 3. točka 26. člena zakona, ne potrebujejo več.  
 
Kot investicijske podpore se štejejo vse vrste subvencij, ki so namenjene kritju stroškov 
vlaganj v osnovna sredstva za namene opravljanja osnovne kmetijske dejavnosti. Tako 
naravo imajo vsi investicijski transferji, pa tudi druge vrste subvencij, katerih namen je kritje 
stroškov investiranja (kot na primer zagotovitev sadik za obnovo gozda, sredstev za kritje 
stroškov dela za izvedbo pogozdovanja, ali na primer plačila za zagon dejavnosti za mlade 
kmete, ki so neposredno namenjena neki investiciji).  
 
Dopolnitev 5. točke 26. člena ureja, da se oprostitev, ki se je do sedaj nanašala na denarno 
pomoč, ki jo posameznik prejme zaradi naravne in druge nesreče, nanaša tudi na 
odškodnino za škodo, ki jo povzročijo prostoživeče živali ali zavarovane prostoživeče 
živalske vrste (Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o dohodnini). 
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2.2 Obdavčitev kmetijske dejavnosti v Avstriji13 
 
Večina kmetij v Avstriji je obdavčena v skladu z zakonom o dohodnini 
(Einkommensteuergesetz - EStG)14 zato v nadaljevanju podrobno opisujemo to vrsto 
obdavčitve. Področje obdavčevanja pravnih oseb je urejeno v zveznem zakonu o obdavčitvi 
pravnih oseb (Körperschaftsteuergesetz)15. Obdavčeno je tudi lastništvo zemljišč z davkom 
na nepremičnine. Pravna osnova za davek na posest (premoženje) je Zakon o davku na 
lastništvo zemljišč (Grundsteuergesetz)16. 
 
Kmetijsko gospodarstvo so vsi deli gospodarske enote (zemljišča, stavbe, obratna 
sredstva, stranske obrti in posebne kulture), ki stalno služijo glavnemu namenu kmetije. Pri 
tem ne obstaja določena spodnja meja, kakšen obseg zemljišč še predstavlja kmetijsko 
gospodarstvo, temveč je pomembno, da na zemljiščih poteka kmetijska pridelava, kot je 
značilna glede na razpoložljiva proizvodna sredstva in lokacijo. K premoženju spadajo: 
zemljišča, poslopja, mirujoča in premična proizvodna sredstva, so-pripadajoče posesti in 
dopolnilne dejavnosti, ter tudi kmetijske površine, kjer obstajajo zaradi naravovarstvenih 
razlogov omejitve v njihovi rabi. Neobdelovanih površin ni moč izvzeti iz premoženja17, 
izvzeta pa so denarna sredstva, denarne terjatve, vrednostni papirji, denarni dolgovi ter 
prostori in zemljišča, ki služijo za lastno obrtno ali drugo dejavnost posestnika, ter površine 
oddane v najem. Živinoreja šteje za osnovno kmetijsko dejavnost, dokler je moč obseg reje 
živine povezovati z razpoložljivimi površinami za pridelavo krme. K gospodarstvu štejejo tudi 
tista sredstva, ki sicer so vključena v proizvodnjo, a niso v lasti lastnika zemljišča. Praktično 
se kot eno kmetijsko gospodarstvo šteje vse površine in pripadajoče kmetijsko premoženje, 
ki so v lasti ene osebe (Udovč A.). Praviloma ima kmetijsko gospodarstvo enega zavezanca, 
če pa gre za solastništvo med družinskimi člani, zakon omogoča tudi delitev vrednosti na več 
solastnikov (KGZS).  
 
Dohodki iz kmetijstva in gozdarstva 
V avstrijskem zakonu o dohodnini dohodki iz kmetijstva in gozdarstva niso posebej definirani. 
Zakon le našteva posamezne vrste kmetijskih in gozdarskih dohodkov. Prištevajo se 
neposredna plačila in državne pomoči. Izjema so investicijske podpore, ki niso obdavčene. 
Dohodki iz dopolnilnih dejavnosti morajo biti v povezavi s kmetijo (drugače gre za 
samostojno obrt)  
 
Načini ugotavljanja dohodka iz kmetijstva in gozdarstva za davčne namene 
V Avstriji se v namen obdavčitve osnovne kmetijske dejavnosti uporabljajo trije načini 
ugotavljanja davčne osnove:  

                                                 
13 To poglavje je pretežno povzeto po dveh glavnih virih, in sicer  Udovč A. (in drugi), Primerjalna 
analiza sistemov določanja dohodka iz kmetijstva in gozdarstva v Avstriji, Nemčiji in Italiji in  
Obdavčenje dohodka iz kmetijskih in gozdarskih dejavnostih - pavšalna obdavčitev z dohodnino 2015 
(Mitterbacher H.), ter je usklajeno z veljavno zakonodajo. 
14 Einkommensteuergesetz, na voljo na spletni strani:  
http://www.jusline.at/Einkommensteuergesetz_(EStG).html  
15 Körperschaftsteuergesetz, na voljo na spletni strani: 
http://www.jusline.at/Koerperschaftsteuergesetz_(KStG).html  
16 Grundsteuergesetz, na voljo na spletni strani: 
https://www.ris.bka.gv.at/GeltendeFassung.wxe?Abfrage=Bundesnormen&Gesetzesnummer=100038
45  
17 K posestvu štejejo tudi zemljišča, ki služijo ostalim - nekmetijskim dejavnostim, če pripadnost teh 
površin posestvu ne vpliva bistveno na njegovo glavno dejavnost. To pa ne velja za površine, ki so 
samostojna posestva ali njihovi deli. Tu bi lahko našli tudi vzrok, zakaj se neobdelovana zemljišča tudi 
vključujejo v izračun enotne vrednosti (Udovč A.). 
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- polno pavšalno ugotavljanje dohodka na podlagi enotne vrednosti kmetijskega 
gospodarstva, katerih ocenjena enotna vrednost je manjša od 75.000 €,  

- delno pavšalno ugotavljanje dohodka z vodenjem evidence prejemkov in upoštevanjem 
pavšalnih odhodkov ter  

- na podlagi dejanskih prihodkov in dejanskih izdatkov (dvostavno knjigovodstvo). 
 
Obdavčitev na podlagi pavšalnih dohodkov je najbolj pogost način obdavčitve kmetij 
(okoli 80 % vseh kmetij)18. Dohodki fizičnih oseb od kmetijske dejavnosti so obdavčeni na 
podlagi pavšalne davčne osnove, ki je določena na podlagi enotne vrednosti kmetije 
(Einheitswert). Ugotavljanje dejanskih prihodkov in odhodkov ni potrebno. Obdavčitev je 
podobna obdavčitvi na podlagi katastrskega dohodka v Sloveniji, saj oba načina temeljita na 
predpostavki potencialnih dohodkov. Postopek ugotavljanja dohodkov pa se razlikuje. V 
Avstriji se potencialni dohodki ugotavljajo na podlagi ocenjene enotne vrednosti kmetije.  
 
Pavšalna ugotovitev dohodka je poenostavljena ugotovitev dobička. Dobiček kmetije je enak 
42 % od enotne vrednosti kmetije (kadar ta znaša do 75.000 €). 
Zakonska podlaga za pavšalno ugotovitev dohodka je 17. člen, četrti odstavek Zakona o 
dohodnini (EStG). Podrobno jo ureja Uredba o določitvi povprečnih stopenj za ugotavljanje 
dobička iz kmetijstva in gozdarstva (Land- und Forstwirtschaft-Pauschalierungsverordnung 
2015 - LuF Pausch VO 2015)19. Ureditev je bila spremenjena leta 2014 in je stopila v veljavo 
za davčne namene leta 2015.  
Enotna vrednost kmetije20 (Einheitswert) se določa na podlagi z Zakona o ocenjevanju 
premoženja (Bewertungsgesetz - BewG)21. Ocenitev vrednosti temelji na metodi primerjalne 
ocenitve. Najprej se določi glavno primerjalno kmetijo, ki ima najboljše naravne pogoje za 
kmetovanje. Pri tem se upoštevajo vse okoliščine, kot je kakovost zemljišč (kakovost zemlje, 
struktura posesti, klimatske ter vodne razmere) in drugi pridelovalni pogoji (prometna 
lokacija, velikost kmetije). Vsaka kmetija se nato primerja z glavno primerjalno kmetijo in z 
odstotkovnimi pribitki in odbitki se določi število, ki opredeljuje talne in klimatske razmere te 
kmetije. To se nato pomnoži z najvišjim hektarskim donosom in deli s 100; tako se dobi 
hektarski količnik, ki se pomnoži s skupno kmetijsko površino kmetije in rezultat je enotna 
vrednost za določeno kmetijo. Z upoštevanjem pribitkov in odbitkov, ki npr. pomenijo 
zmanjšanje ali povečanje možnosti pridelave, se izračuna davčna vrednost kmetije (Pal 
L.,2007).  
Metodologija izračuna pavšalne ocene dohodka določa, da je treba usklajevati vrednosti na 
devet let (vsaj z inflacijo), kar pa ni bilo izvedeno že od približno leta 1986. To pomeni, da so 
mnoge enotne vrednosti kmetij podcenjene in s tem tudi višina davkov, ki jih kmetije 
plačujejo, v primerjavi z realno doseženimi prihodki. 22 

                                                 
18 Zakon o spremembi zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o dohodnini (ZDoh-2K) EVA: 
2011-1611-0002. 
19 Land- und Forstwirtschaft-Pauschalierungsverordnung 2015,  na voljo na spletni strani: 
https://www.ris.bka.gv.at/Dokumente/BgblAuth/BGBLA_2013_II_125/BGBLA_2013_II_125.pdf  
20 Enotna vrednost predstavlja davčno osnovo za davek na nepremičnine, pa tudi osnovo za dajanje 
posojil in subvencij ter osnovo za načrtovanje v kmetijstvu, urejanje zemljišč, ocenjevanje prometne 
vrednosti zemljišč itd. V okviru svojih pristojnosti jo ugotavlja avstrijska geodetska služba, ki je 
zadolžena tudi za pridobivanje vseh potrebnih podatkov za ocenjevanje. (Predlog zakona o 
spremembi in dopolnitvi zakona o ugotavljanju katastrskega dohodka, 9. april 2014). 
21 Bewertungsgesetz, na voljo na spletni strani: 
https://www.ris.bka.gv.at/GeltendeFassung.wxe?Abfrage=Bundesnormen&Gesetzesnummer=100038
60  
22 Po mnenju nekaterih pomeni pavšaliranje (na osnovi neprilagojene enotne vrednosti) v praksi skoraj 
oprostitev davka od dohodka. Po zakonu je treba enotno vrednost prilagoditi splošnemu povečanju 
vrednosti vsakih devet let, ali vsaj povečati z vrednostmi inflacije. Od leta 1988 to ni bilo narejeno. 
Zaradi učinkov skupne inflacije so se posledično enotne vrednosti skoraj prepolovile. Mnogim velikim 
kmetijam tako ni bilo treba plačati davka, četudi so se njihovi realni prihodki znatno povišali. 
Neusklajevanje enotne vrednosti je tako davčno darilo srednjim in velikim kmetijam (ZeitOnLine). 
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Vrednost kmetije posredno vključuje tudi plačila iz naslova ukrepov kmetijske politike, 
vendar ta niso obdavčena na podlagi dejansko prejetih zneskov (KGZS). Upošteva se 33 % 
prejetih plačil preteklega leta. Zakon določa, da se upoštevajo le redna neposredna plačila iz 
2. člena Uredbe (ES) 73/2009, ki je bila spremenjena z Uredbo (ES) 1250/2009 z dne 30. 
novembra 2009, višini 33 % prejetih zneskov v preteklem letu (35. člen Bewertungsgesetz). 
 
Celotna pavšalna ugotovitev dohodka (Vollpauschalierung) velja za kmetije, katerih 
vrednost ne presega 75.000 €, kmetijska obdelovalna površina ne presega 60 ha, 
obdelovalna površina sadjarstva ne presega 10 ha, vinogradništva 0,6 ha vinogradov in 
število glav velike živine ne presega 120 glav. Obenem kmet ne koristi možnost izbire 
obveznega zavarovanja z izbiro osnove, kot jo opredeljuje Zakon o socialnem zavarovanju 
kmetov v 23. členu (Bauern-Sozialversicherungsgesetz - BSVG) (to je na osnovi dobička). 
Pri tem se od enotne vrednosti odšteje zavarovanje do najvišjega zneska 65.100 € letno23, 
znesek je odvisen od enotne vrednosti in ga opredeljuje 23. člen, 1a BSVG. Pri ugotavljanju 
davčne osnove se izhaja iz enotne vrednosti, ugotavljanje dejanskih prihodkov in odhodkov 
ni potrebno. Osnovni dobiček kmetije je 42 % od davčne vrednosti kmetije (do spremembe je 
bila stopnja 39 %) (2. Člen uredbe LuF Pausch VO). 
 
Za nekatere intenzivne vrste pridelave, kot so na primer vinogradništvo in pridelava vina, 
sadjarstvo, vrtnarstvo, pridelava hmelja, gojitev zdravilnih zelišč in okrasnih rastlin, 
čebelarstvo, pa tudi za dopolnilne dejavnosti na kmetiji, veljajo posebni kriteriji. Pragovi so 
določeni bodisi s fizičnimi mejami (ha, število panjev) ali vrednostno (enotna vrednost 
kmetije, letni promet). Živinoreja je kmetijska dejavnost, če se uporablja pretežno lastna krma 
in če obstaja številu živine ustrezna vzrejna površina. Če so mejniki iz 30. Člena zakona 
preseženi, gre za poslovno dejavnost oziroma obrt. 
Gorske kmetije so obdavčene v višini 70 % enotne vrednosti kmetije (2. člen tretji odstavek 
LuF Pausch VO). 
 
Določitev dohodnine za gozdarstvo  
a) do 11.000 € davčne vrednosti gozdnih površin je pavšalna obdavčitev povprečna davčna 
stopnja 42 %; 
b) nad 11.000 € davčne vrednosti gozdnih površin je potrebno vodenje evidence prihodkov – 
odhodki se izračunajo s t.i. redukcijskimi koeficienti;  
c) dobiček iz prodaje gozdov je 35% od skupnega izkupička do 250.000 €/ leto ali dobiček na 
osnovi izvedenskega mnenja (Mitterbacher H.). 
 
Ločeno se zajemajo drugi prihodki, ki jih pavšalna ureditev ne zajema. Ti se posebej 
vštevajo v davčno osnovo. Dopolnilne dejavnosti ne smejo preseči prometa v višini 33.000 
€ letno. (opredeljene so v 7. členu LuF Pausch VO). To so: 
- obdelava in predelava ter strežba hrane in pijače, normirani odhodki znašaj 70 %  
- oddajanje sob z zajtrkom do 10 postelj, kmečke točilnice, normirani odhodki znašajo 50 

% (Mitterbacher H). 
 
Odštevajo pa se lahko le pripadajoči odhodki, torej tisti, ki se nanašajo na te dejavnosti ter 
drugi odhodki. Od vsote dobičkov iz posameznih delov kmetijskega gospodarstva (kmetija, 
gozd, planina) ter zakupnin se odštejejo naslednji poslovni odhodki: 
- plačane zakupnine (največ 25 % v zakup vzete davčne vrednosti), 
- plačane obresti na dolgove, ki se nanašajo na kmetijsko in gozdarsko dejavnost (brez 

bančnih stroškov), 

                                                 
23 WKO, Bauern als gewerblich Selbständige, na spletni strani: 
https://www.wko.at/Content.Node/Service/Arbeitsrecht-und-
Sozialrecht/Sozialversicherung/Mehrfachversicherung/Bauern_als_gewerblich_Selbstaendige.html  
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- dajatve preužitkarju (izročitelju kmetije) (denarne in nedenarne dajatve oz. preživnine: 
vrednost zagotovitve stanovanja in prehrane v znesku 700 € na osebo,  

- prispevki za socialno zavarovanje  plačani Zavodu za socialno zavarovanje kmetov  
- olajšave za izredne izpade pridelkov ter izredno izgubo živine, če izpadov ne krije 

zavarovanje (Mitterbacher H in Udovč A.). 
 
Plačila, namenjena vlaganjem v dejavnost kmetijskega gospodarstva, so dohodnine 
oproščena.24 
 
Znižanje davčne osnove 
Pri izrednih škodah na pridelkih (posledica suše, poplav, toče, poloma drevja zaradi vetra ali 
snega), pri čemer je izpad pridelkov preko 25 %, pa tudi pri posebni izgubi živine (epidemije), 
se ugotovljeni dobiček zmanjša za višino nastale škode (Zobavnik I., 2003). 
Odbitek za izredne škode na letini in za izgubo živine je mogoče uveljaviti samo, če so 
pavšalirani v celoti. Kot škodo na letini  (npr. zaradi suše, poplave, toče, podrtje zaradi vetra 
ali snega) ali izgubo živine je mogoče uveljaviti samo škodo, od katere se odšteje še 
morebitna odškodnina (npr. od zavarovalnice, iz sklada za pomoč v primeru elementarne 
nesreče). Pri ugotovitvi škodne vsote je treba odbiti 25 % povprečnega donosa kot običajno 
nihanje. 
Znesek, ki ga je mogoče odbiti zaradi škode na letini, je treba omejiti na prizadeto površino. 
To pomeni, da je kot maksimalno škodo mogoče odbiti samo tisti znesek, s katerim so 
oškodovane površine upoštevane v zadevnih dohodkih iz kmetijstva. 
Trije pogoji morajo biti sočasno izpolnjeni, da je škodo mogoče odbiti od davčne osnove: 

1. izrednost samega dogodka; 
2. škoda (škodni znesek, od katerega se je odštela prejeta odškodnina) v obsegu več 

kot 25 % povprečnega donosa. Povprečni donos je določen  s srednjo vrednostjo 
donosov, doseženih v najmanj petih letih, neposredno pred davčnim obdobjem. Pri 
ugotavljanju povprečnega donosa je treba upoštevati tudi subvencije. Višino 
povprečnega donosa mora davčni zavezanec na zahtevo finančnega urada dokazati 
z ustrezno dokumentacijo; 

3. neupoštevanje pri davčni vrednosti (npr. odbitek zaradi premalo padavin, pogoste 
toče, nevarnost poplav ali slane). To določilo velja, če so odbitki pri davčni vrednosti 
večji od 25 %. V takem primeru mora namesto odmika  25 % biti odmik od 
povprečnega donosa večji kakor v vsakokratnem primeru upoštevani odbitek pri 
določanju davčne vrednosti. (Pal L., 2007:35).  

 
Če je vsota vseh odbitnih postavk višja od vsote dohodkov, so odbitne postavke omejene z 
višino vsote dohodkov. Ugotavljanje dohodka torej na podlagi paušaliranja ne more 
povzročiti izgube (Udovč A, 2005.). 
 
Delna pavšalna ugotovitev dohodka (Teilpauschalierung) se ugotavlja na osnovi 
dejanskih prihodkov in normiranih stroškov. Velja za kmetije, katerih davčna vrednost 
presega 75.000 €, obdelovalna površina presega 60 ha in število živine presega 120 glav, ter 
enotna vrednost kmetije ne presega 130.000 € in kmetija ustvari do 400.000 € prihodkov 
letno. Obenem kmetje koristijo možnost obveznega zavarovanja, kjer je zavarovalna osnova 
dobiček zavarovanca, ugotovljen v skladu z zakonom, ki ureja dohodnino (minimalni 
prispevki se plačujejo tudi v primeru izgube). Potrebno je ugotavljanje dohodkov z vodenjem 
evidence prihodkov in priznavanjem normiranih odhodkov. Dvostavno računovodstvo ni 
potrebno. 
 

                                                 
24 KGZS, na voljo na spletni strani: 
http://www.kgzs.si/Portals/0/Gradiva/Zbiranje%20podpisov/Sprememba%20zakona%20o%20dohodni
ni.pdf  
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Normirani stroški znašajo 70 %, razen izjeme (novost 2015), to je 80 % za rejo goveda, 
prašičev, perutnine, ovc in koz.  
 
Za ugotovitev dohodka iz dopolnilnih dejavnost veljajo isti predpisi kakor v primeru polno 
pavšaliranih kmetij. 
Posebej se v davčno osnovo vštevajo drugi prihodki (npr. iz dopolnilnih dejavnosti, 
zakupnin), odštevajo se odhodki (npr. prispevki za socialno varnost, plačane zakupnine, 
obresti za kredite, ter nekatere izpade dohodka, ki niso kriti s strani zavarovanja) (enako kot 
pri celotni pavšalni obdavčitvi) (Aktuelles zur Land-und Forstwirtschaft). Tudi delno 
pavšalirane kmetije morajo k dohodku prišteti druge dohodke (iz oddaje v zakup ipd.). Prav 
tako se dohodek kmetije zmanjša za stroške za zakup, odplačevanje dolgov, ki se nanašajo 
na kmetijstvo ali gozdarstvo, denarne in materialne storitve izročiteljem kmetije (do 700 EUR 
na osebo) ter plačane prispevke socialnemu zavarovanju in del osnove za odmero 
zemljiškega davka (Grundsteuermessbetrag). Ne smejo pa obračunati olajšave za izredne 
izpade pridelkov ter izredne izgube živine. 
 
Neobdavčeni so prihodki iz medsebojne pomoči med kmeti, ki temelji na lastnih stroških 
strojev in iz prodaje starih strojev z namenom obnove voznega parka strojev. Enako velja za 
zavarovalne odškodnine za uničene zgradbe in opremo (Steuertipps). 
 
Od pavšalnega dohodka iz kmetijstva se odšteje 13 % olajšave. Na ta dohodek se obračuna 
dohodnina po veljavni dohodninski lestvici (europa.eu), in sicer 
 

Davčna stopnja Davčna osnova v € 

0 % do 11.000 

36,5 % 11.000 - do  25.000 

43,2 % 25.000 - do 60.000 

50 % nad 60.000 
Vir: Europa.eu 

Obdavčitev na podlagi dejanskih prihodkov in odhodkov z obveznostjo knjigovodstva 
(dvostavno računovodstvo) velja za kmetije, katerih enotna vrednost presega 150.000 € in 
letni prihodki presegajo 550.000 €.  
 
Kmetijske subvencije 
V Avstriji velja, da so subvencije direktno povezane s kmetijsko dejavnostjo in so kot take na 
splošno del prihodka v kmetijstvu in morajo biti zato zajete v končnem obdavčljivem 
dohodku. Vse javne podpore kmetijstvu, kot so direktna plačila, različna nadomestila, 
odškodnine, razen investicijskih podpor, so obdavčljiv prihodek in se pri dvostavnem in 
delnem pavšaliranju prikazujejo kot prejemki. Pri pavšalnem vrednotenju pa se 
predpostavlja, da so omenjene subvencije vključene v ugotovljeno enotno vrednost kmetije, 
saj se osnova za določitev enotne vrednosti - hektarska vrednost, ni spreminjala že od leta 
1986. 
 
Ukrepi kmetijske politike se posebej vštevajo v davčno osnovo pri ugotavljanju davčne 
osnove z upoštevanjem pavšalnih dohodkov (celotnem in delnem), kot tudi z upoštevanjem 
dejanskih prihodkov in odhodkov.  
Kadar kmetija ugotavlja davčno osnovo pavšalno, so obdavčljive subvencije vključene v 
pavšalno ocenjeno davčno osnovo, to je v enotno vrednost kmetije, kmetije pa morajo za 
davčne namene prejem subvencij prijaviti.25 Vendar se upošteva le 33 % dejanskih 
zneskov, prejetih v preteklem letu.26 

                                                 
25 Zakon o spremembi zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o dohodnini (ZDoh-2K)    EVA: 
2011-1611-0002. 
26 Predlog ZDOH-2p EVA 2015-1611-0066. 
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Kadar kmetija ugotavlja davčno osnovo na podlagi dejanskih prihodkov in dejanskih ali 
normiranih izdatkov se kmetijske subvencije razen tistih, namenjenih vlaganju, za davčne 
namene v celoti upoštevajo kot prihodek iz dejavnosti. 
 
Od davčnih svetovalcev (KPS) smo prejeli naslednje pojasnilo, ki na primeru opisuje zgoraj 
opisano ureditev in postopek upoštevanja subvencij in pomoči pri obdavčevanju kmetij: 
»V Avstriji obstajajo različne spodbude oziroma subvencije za kmetijstvo. Nepovratna sredstva iz 
prvega stebra skupne kmetijske politike (SKP)27 se (izključno ta sredstva) prištevajo v enotno vrednost 
kmetije. Agencija Agrarmarkt Austria28 je pristojna za področje spodbud in o njih poroča finančnemu 
uradu za namene obračuna enotne vrednosti kmetije. 33 % prejetih subvencij v preteklem letu se 
pripiše enotni vrednosti premoženja. To povečuje dohodninsko osnovo samo kmetom, ki ugotavljajo 
pavšalne dohodke. S tem se jim poveča tudi osnova za ostale davke in prispevke, kot so prispevki za 
socialno varnost, prispevke za cerkev, davek na nepremičnine in pomoči in subvencije, ter 
nadomestilo za brezposelnost. 
Kmetje, ki ugotavljajo dohodek delno pavšalno ali z ugotavljanjem dejanskih prihodkov in odhodkov, 
upoštevajo subvencije na naslednji način (primer): 
Vinogradnikom, ki so obdavčeni delno pavšalno, se v davčno osnovo prištejejo npr. sredstva iz 
programa za biološko pridelavo (ÖPUL )29, odškodnine za točo, subvencije za krčenje vinogradov in 
drugo. Načelo, ki se uporablja je, da se prištejejo vsa sredstva, ki so dodeljena kot nadomestila za 
zmanjšan pridelek ali izpada pridelka. Od zneska vseh prihodkov (vključno z subvencijami) se 
odštejejo normirani odhodki v višini 70 % prihodka, oziroma najmanj 4.400 € na ha vinogradniške 
površine in največ do celotnega zneska odhodkov (tako se po tej metodi v kmetijstvu nikoli ne ustvari 
izguba). K prihodkom se prištevajo prihodki iz zakupa, dodatnih dejavnosti in prodaje deležev 
kmetijskim skupnostim. Odštevajo se prispevki za socialno varnost, stroški iz zakupa (v višini do 
največ 25 % enotne vrednosti zakupljene površine), obresti in drugi stroški. Upošteva se splošna 
olajšava« (Odgovor KPS). 
 
 
 
2.3 Obdavčitev kmetijske dejavnosti v Franciji 
 
2.3.1 Splošni podatki o kmetijstvu in pravne oblike kmetij 
 
Francija je v okviru držav članic EU vodilna država po absolutnih podatkih o obsegu 
kmetijske pridelave. V tej državi je 16% kmetijskih zemljišč celotne EU, pridelajo pa približno 
18% celotne kmetijske pridelave v EU, kar je skoraj za 1/3 več kot velja za Italijo in Nemčijo, 
ki sta na drugem in tretjem mestu.30 Upravičenci iz Francije prejmejo tudi največ kmetijskih 
subvencij iz naslova skupne kmetijske politike med državami članicami EU, in sicer več kot 
16% vseh subvencij31 (spletne strani EU). Po podatkih kmetijskega popisa iz leta 2010 je bilo 
v Franciji 515.000 kmetij (leta 2000 jih je bilo 665.000), kar kaže na nadaljevanje procesa 
koncentracije lastništva kmetijskih zemljišč v tej državi, ki se je začel že v 19. stoletju 
(Spletne strani francoskih kmetijskih zbornic). 
 
Pravna podlaga za področje poslovanja in obdavčevanja kmetov in kmetij sta predvsem 
Zakonik o kmetijstvu in ribolovu (Code rural et de la pêche maritime) ter Splošni davčni 

                                                 
27 Prvi steber skupne kmetijske politike: I — skupna ureditev trgov (SUT) kmetijskih proizvodov, 
http://www.europarl.europa.eu/atyourservice/sl/displayFtu.html?ftuId=FTU_5.2.4.html  
28 AMA, http://www.ama.at/Portal.Node/ama/public  
29 Öpul- Programm (Österreichisches Programm für umweltgerechte Landwirtschaft), 
http://www.biola.at/de/umstellung-biola-wissensdatenbank-fuer-den-biologischen-
landbau.80/articles/oepul-oeffentliche-zahlungen.html  
30 Navedeni podatki veljajo za leti 2013 in 2014. 
31 Prejemnikov teh subvencij je več kot 500.000, a več kot 80% sredstev iz naslova subvencij v Franciji 
ne dobijo kmetje, pač pa velika podjetja za predelavo hrane in dobrodelne organizacije (French 
Farmers and EU Agricultural Subsidies). 
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zakonik (Code général des impôts), področje obdavčevanja kmetijske dejavnosti pa se ureja 
na ravni države tudi s pravnimi akti vlade in pristojnih ministrstev. Zakonik o kmetijstvu in 
ribolovu določa, da kmetijska dejavnost obsega vse aktivnosti, ki se nanašajo na »nadzor 
in izkoriščanje biološkega ciklusa rastlin ali živali«. Kmetijska dejavnost mora obsegati eno 
ali več stopenj v tem biološkem ciklusu. Kmetijska dejavnost obsega tudi določene aktivnosti, 
ki so neposredno povezane s kmetovanjem ali gozdarstvom na kmetiji. Kmetijsko dejavnost 
lahko jo opravljajo: kmet posameznik, kmet s člani svoje družine, ki imajo lahko različen 
položaj (kmet - partner, sodelujoč zakonec, družinski pomočnik, zaposlen na kmetiji), družbe 
za upravljanje s kmetijo oziroma za opravljanje kmetijske dejavnosti, ki so lahko različnih 
pravnih oblik, ter tudi običajne gospodarske družbe.32 (Spletna stran francoskega ministrstva, 
pristojnega za kmetijstvo, Spletne strani Francoskih kmetijskih zbornic, Spletna stran Point 
info International, Being farmer in France). 
 
Nosilec kmetijske dejavnosti (exploitant agricole) je lahko bodisi kmet posameznik 
(exploitant individuel) ali pa kmet, ki je lastnik ali partner družbe za opravljanje kmetijske 
dejavnosti. Kmetijsko dejavnost mora opravljati več kot 50% svojega delovnega časa ter 
najmanj 50% celotnega dohodka ustvarjati v kmetijstvu, gozdarstvu ali v turizmu oziroma v 
drugih aktivnostih, ki so neposredno povezane s kmetovanjem ali gozdarstvom na kmetiji. Za 
status kmeta je značilno tudi obvezno zdravstveno zavarovanje (Assurance maladie des 
exploitants agricoles - AMEXA) pri zavarovalnici, ki je namenjena izključno kmetom 
(Mutualité Sociale Agricole – MSA) in njihovim družinskim članom ter predstavlja drugi 
največji sistem socialnega zavarovanja v državi. Ta zavarovalnica se v večji meri kot iz 
obveznih prispevkov kmetov financira iz državnega proračuna, kar je za kmete ugodno, saj 
imajo primerljive pravice kot zavarovanci po prevladujočem sistemu obveznega socialnega 
zavarovanja (Spletna stran Point info International, Being farmer in France). 
  
Za kmetije, ki pridobivajo državne subvencije, mora njihov nosilec imeti t.i. »poslovno 
zmogljivost za kmetovanje« (Capacité Professionnelle Agricole), ki pomeni za starejše kmete 
določeno izobrazbo ali prakso kmetovanja na kmetiji z večjo površino, za kmete, rojene po 
letu 1971 pa so glede izobrazbe večje zahteve (opravljeno morajo imeti najmanj ustrezno 
srednjo šolo), poleg tega pa se morajo za pridobitev poslovne zmogljivosti za kmetovanje 
obvezno tudi dodatno izobraževati. Osebni načrt njihovega izobraževanja (plan de 
professionnalisation personnalisé) se izvaja v sodelovanju z departmajskimi oblastmi 
(Spletna stran francoskega ministrstva, pristojnega za kmetijstvo). Kadar se ta program 
izvaja kot pripravništvo, nosilec kmetije dobi za svoje mentorstvo plačilo (indemnité)33 na 
podlagi ministrskega odloka iz leta 200934 (Spletna stran impots.gouv.fr, BA - Base 
d'imposition - Régimes réels d'imposition - Gains divers). 
 
Najbolj pogosta pravna oblika poslovanja na področju kmetijstva v državi je kmet 
posameznik,35 za katerega velja, da ni pravna oseba, je pa nosilec kmetijske dejavnosti in je 

                                                 
32 Na večini kmetij sicer dela nosilec kmetijske dejavnosti sam z občasno pomočjo družinskih članov 
ali najete delovne sile, ki je leta 2010 opravila skupno 16% opravljenih delovnih ur na kmetiji. Kljub 
temu je delež velikih kmetij v tej državi med višjimi znotraj EU (Spletne strani Francoskih kmetijskih 
zbornic). 
33 Tudi to plačilo je del dohodka kmetije in se obdavčuje z davkom od dohodka fizičnih oseb v okviru 
dohodka iz kmetijske dejavnosti. 
34 Odlok ministrov, pristojnih za proračun in za kmetijstvo - Arrêté du 9 janvier 2009 relatif aux 
financements des structures et des actions de formation dans le cadre de la mise en œuvre du 
dispositif permettant l'élaboration du plan de professionnalisation personnalisé prévu aux articles D. 
343-4 et D. 343-19 du code rural et de la pêche maritime. 
35 Delež kmetov posameznikov v Franciji znaša 73%, to je enako kot v Belgiji in manj kot npr. na 
Danskem (98%), na Nizozemskem in v Nemčiji (84 %). Uporaba pravne oblike kmetijskih družb (27 %) 
je v Franciji motivirana z davčnimi razlogi, lažjim prenosom lastništva kmetije na mlajše generacije in 
vključevanjem dela družinskih članov na kmetiji (European overview of the legal frame of farming, 
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obdavčen z davkom na dohodek fizičnih oseb. Kmet posameznik lahko zaposluje tudi druge 
osebe.  
 
Od leta 2011 je možno, da kmet posameznik lahko deluje tudi v obliki podjetnika - 
posameznika z omejeno odgovornostjo (L’Entrepreneur individuel à responsabilité limitée - 
EIRL) in se lahko pri tem odloča, ali bo za dohodek iz kmetijske dejavnosti (bénéfice de 
l'exploitation agricole) obdavčen kot posameznik z davkom na dohodek (fizičnih oseb) (impôt 
sur le revenu), ali pa kot podjetje z davkom na dohodek podjetij (bénéfices industriels et 
commerciaux).  
 
Za področje kmetijske dejavnosti so značilne tudi številne druge tradicionalne in novejše 
pravne oblike kmetijskih družb, ki jih lahko razvrstimo v tri skupine: skupnosti kmetijskih 
zemljišč, družbe za upravljanje s kmetijo oziroma za opravljanje kmetijske dejavnosti, in 
običajne gospodarske družbe, ki lahko poslujejo tudi na področju kmetijstva (Different types 
of agricultural companies, spletna stran francoskih notarjev).36  
 
Od pravne oblike opravljanja kmetijske kmetijstva je med drugim odvisna tudi ureditev 
obdavčevanja kmetij, pri čemer se lastniki (družbeniki) družb za upravljanje s kmetijo oziroma 
za opravljanje kmetijske dejavnosti večinoma obdavčujejo podobno kot kmet posameznik na 
podlagi davka od dohodka (dohodnine), nekatere družbe pa se (lahko) obdavčujejo tudi z 
davkom na dohodek pravnih oseb (Different types of agricultural companies, spletna stran 
francoskih notarjev). 
 
2.2.2 Davek na dohodek (fizičnih oseb) - dohodnina 
 
Področje obdavčevanja z davkom na dohodek je urejeno v Splošnem davčnem zakoniku, in 
sicer za področje kmetijstva v členih 63 do 73. Obdavčevanje je odvisno od tega, ali kmet 
posluje kot kmet posameznik (exploitant individuel) ali kot lastnik oziroma partner družbe za 
upravljanje s kmetijo oziroma opravljanje kmetijske dejavnosti.  
V Splošnem davčnem zakoniku 63. člen definira dohodek v kmetijstvu (bénéfice de 
l'exploitation agricole - BA) kot dohodek, ki izvira iz uporabe kmetijskih zemljišč, bodisi 
lastnikov ali najemnikov teh zemljišč. Davek na dohodek v kmetijstvu je eden virov za 
obračun davka od dohodka (fizičnih oseb, dohodnine) (impôt sur le revenu), zanj pa veljajo 
določene posebnosti.  
 
V okviru dohodka v kmetijstvu se lahko obdavčujejo lahko tudi nekmetijski (gospodarski ali 
negospodarski) dohodki na kmetiji, ki pa v treh zaporednih koledarskih letih ne smejo 
presegati bodisi 30% dohodkov iz kmetijske dejavnosti ali pa 50.000 €. 
 
V šestem odstavku 63. člena Splošnega davčnega zakonika je izrecno predpisano, da v 
dohodek iz kmetijstva spadajo tudi subvencije iz naslova skupne evropske kmetijske 
politike.37 Na spletni strani vlade navajajo praktične primere tovrstnih subvencij, ki obsegajo 
predvsem izplačila državne agencije FranceAgriMer, ki v povezavi z ministrstvom, pristojnim 
za kmetijstvo, izvaja državne pristojnosti na področju kmetijstva, kompenzacije za opustitev 
proizvodnje mleka in opustitev vinogradov in nekatera druga nadomestila (Spletna stran 

                                                                                                                                                         
2013, str. 3, Influence of tax regimes for agricultural businesses on production structures, 2012, str. 
17). 
36 Te družbe in njihov davčni status so podrobneje prikazane v nadaljevanju za poglavjem o 
obdavčevanju kmeta posameznika. 
37 Natančneje: »plačila v okviru sheme predvidene v Uredbi Sveta (ES) št. 73/2009 z dne 19. januarja 
2009 o skupnih pravilih za sheme neposrednih podpor za kmete v okviru skupne kmetijske politike in o 
uvedbi nekaterih shem podpor za kmete, spremembi uredb (ES) št. 1290/2005, (ES) št. 247/2006, 
(ES) št. 378/2007 in razveljavitvi Uredbe (ES) št. 1782/2003« (63. člen Splošnega davčnega 
zakonika). 
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impots.gouv.fr.).38 Običajno se podpore in subvencije vključujejo v obdavčljivo osnovo v letu, 
v katerem so dodeljene. Izjema so subvencije EU, države in drugih državnih organov, ki so 
namenjene pridobitvi (nakupu ali najemu) osnovnih sredstev, ki se obdavčujejo večletno, 
skladno z amortizacijo osnovnih sredstev (člen 42 septies Splošnega davčnega zakonika). 
 
2.3.2.1 Obdavčevanje kmeta posameznika 
 
Za kmeta posameznika sicer veljajo v bistvu enaka načela ugotavljanja dohodka in davčne 
osnove kot za samostojne podjetnike. Obstajajo pa nekatere posebna pravila in specifičnosti, 
ki se nanašajo samo na kmetijsko dejavnost. Za kmeta posameznika veljajo štiri oblike 
možnega delovanja: 

- kmet posameznik, ki je lastnik kmetije, ustvarja dohodek v kmetijstvu, in sicer sam ali 
s pomočjo osebja, ki deluje v njegovem imenu: obdavčen je njegov dohodek iz 
kmetijske dejavnosti; 

- kmet najemnik39, kjer lastnik daje zemljo kmetu posamezniku v dolgoročen najem (v 
trajanju nad 9 let): najemnik je obdavčen z dohodkom iz naslova kmetijske dejavnosti;  

- posebna oblika kmetijskega zakupa (bail à métayage ali ou bail à portion de fruits) 
kjer lastnik kmetijskega zemljišča sicer da zemljo kmetu v najem, a si določen čas z 
najemnikom deli dohodek (pridelek) iz naslova kmetijske dejavnosti. Običajno lastnik 
dobi 1/3 pridelka kmetije. V tem primeru sta obdavčena dohodka iz naslova kmetijske 
dejavnosti tako najemnika kot tudi lastnika, skladno z njuno medsebojno pogodbo. 
Obstaja tudi posebna oblika kratkoročnega zakupa (bail à domaine congéable), na 
podlagi katere je najemnik lastnik zgradb, nasadov, in živine ter ima predkupno 
pravico do celotne kmetije; 

- družinske kmetije lahko vključujejo tudi polnoletne otroke. kadar so ti solastniki 
kmetije (vsak družinski član je obdavčen z ustreznim deležem dohoda iz naslova 
kmetijske dejavnosti) (Spletna stran Service-public.fr).  

 
Z davkom na dohodek (fizičnih oseb) se v Franciji obdavčujejo gospodinjstva, natančneje 
družine, ki jih poleg nosilca kmetije sestavljajo še njegov zakonec ali civilni partner in 
neporočeni otroci, ki so mlajši od 18 let.40 Dohodnina se izračuna na vse dohodke članov 
gospodinjstva, ter deli s številom oseb, pri čemer se prva dva otroka upoštevata kot polovico 
odrasle osebe, tretji in vsi nadaljnji otroci pa enako kot odrasle osebe. Izračun je z 
upoštevanjem števila družinskih članov vključno z otroki različen za samske, za pare in za 
ovdovele in je z davčnega vidika ugodnejši za pare, enostarševske družine oziroma vdov(c)e 
in tiste, kjer imajo v družini osebo s posebnimi potrebami (Spletna stran French-
Property.com, Spletna stran Service-public.fr).  

                                                 
38 Navedba primerov subvencij, ki spadajo v okvir prihodkov iz kmetijstva, je dostopna na spletni strani 
vlade, http://bofip.impots.gouv.fr/bofip/2718-PGP, točka 260. 
39 Najem kmetijskega zemljišča se lahko uredi s pisno ali ustno pogodbo znotraj minimalne in 
maksimalne vsote, ki je letno določena na ravni departmajev, in je z vidika lastnika kmetije davčno 
ugoden, ker je na tej podlagi delno oproščen plačila davka na darila, če podari svoje premoženje. 
Kmetijsko zemljišče, ki je dano v najem, prav tako lastniku zemljišča zmanjšuje davčno osnovo pri 
plačilu t.i. solidarnostnega davka na premoženje (to velja zgolj za dolgoročni najem). Brez notarja 
(ustno ali pisno) se lahko dogovorijo zakupi majhnih površin in kratkoročni zakupi kmetijskih zemljišč 
do 9 let. Pri dolgoročnejših zakupih (običajno se sklepajo za 18 ali 25 let) in pri zahtevnejših zakupih 
(to so npr. t.i. karierni in prenosni zakupi) pa mora sodelovati notar. 
40 Življenjski partnerji, ki niso poročeni ali v civilnem partnerstvu (PACS), se obdavčujejo posebej in 
lahko le eden od njiju uveljavlja davčne ugodnosti pri dohodnini zaradi otrok. V enem od gradiv 
navajajo, da se nekateri pari ne poročajo oziroma ne sklepajo civilnih partnerstev, ker hočejo biti 
obdavčeni ločeno (Spletna stran EXPATICA). 



 

17 
 

Posebna davčna olajšava pri plačevanju davka na dohodek velja za mlade kmete (v starosti 
od 18 do 40 let), ki so v prvih petih letih svoje aktivnosti upravičeni do 50% davčne olajšave 
pri plačevanju tega davka.41 (Spletna stran Point info International).  
Pri dohodnini (davku na dohodek) obstaja 6 davčnih razredov, pri čemer so družine v prvem 
davčnem razredu do 9.690 € letnega dohodka oproščene plačila davka, za družine v 
najvišjem davčnem razredu z letnimi dohodki nad 151.956 € pa velja davčna stopnja 45%.42 
Otroci se upoštevajo tudi kot davčna olajšava, a je ta olajšava navzgor omejena 
(plafonnement) na največ 1.508 € oziroma 3.558 € za enostarševske družine. Poznajo tudi 
splošno davčno olajšavo v višini 10% dohodkov zaposlenih, vendar največ do največ 12.157 
€, ter davčno olajšavo, za osebe starejše od 65 let, davčno olajšavo pa predstavljajo tudi 
prispevki, vplačani v pokojninske sheme, ki so za namene uveljavljanja davčne olajšave tudi 
navzgor omejeni (Spletna stran French-Property.com, Spletna stran Service-public.fr). 
Za fizične osebe (družine), ki niso oproščene plačila davka na dohodek, ker ne spadajo v prvi 
(najnižji) davčni razred, so pa zavezane za dokaj nizek znesek plačila davka (za leto 2014 je 
bilo to v višini do 1.016 €) velja, da so pri plačilu davka od dohodka upravičeni do »davčnega 
popusta«, ki je bil leta 2014 enak razliki med 508 € in polovico davka na dohodek, ki bi ga 
morali sicer plačati43 (Spletna stran Service-public.fr). 
 
Za tiste fizične osebe, ki zaslužijo več kot 250.000 € (če so samske) oziroma več kot 500.000 
€ (za pare), je (poleg dohodnine) uveljavljen še dodaten poseben davek – ki se sicer imenuje 
»poseben prispevek na visoke dohodke« (contribution exceptionnelle sur les hauts 
revenus) z davčno stopnjo v višini 3% (za samske zavezance z letnimi dohodki med 250.001 
€ in 500.000 € in za pare z letnimi dohodki med 500.001 € in 1 mio €) ali 4% (za samske 
zavezance z letnimi dohodki 500.001 € in več in za pare z višjimi letnimi dohodki kot 1 mio €) 
(En quoi consiste la contribution exceptionnelle sur les hauts revenus, Spletna stran Service-
public.fr). 
 
Dohodek iz kmetijske dejavnosti je eden od virov dohodka fizičnih oseb in se obdavčuje v 
okviru dohodnine. Obračunava se lahko na podlagi treh različnih načinov, odvisno od 
njegove višine: pavšalno obdavčevanje, poenostavljen režim dejanskega obračuna, in 
običajni režim dejanskega obračuna. V državi je približno 60% kmetov obdavčeno pavšalno, 
okoli 20% kmetov je obdavčeno na podlagi poenostavljenega režima, okoli 20% kmetov pa 
na podlagi običajnega režima dejanskega obračuna) (Spletna stran Service-public.fr).  
 
Pavšalno obdavčevanje (le régime forfaitaire agricole) je urejeno v členih 64. do 65 B 
Splošnega davčnega zakonika in se lahko uporablja za kmete, katerih povprečni dohodek v 
dveh zaporednih letih ni presegal 76.300 €, z določenimi izjemami (npr. komercialna 
predelava mesa in prodaja lesne biomase, kjer pavšalna obdavčitev ni možna). Kmetje, ki so 
sicer upravičeni do pavšalnega obdavčevanja, se lahko prostovoljno odločijo, da bodo 
uporabljali režim poenostavljenega dejanskega režima ali običajnega dejanskega režima 
obdavčevanja (Spletna stran Service-public.fr, Splošni davčni zakonik). 
Pavšalni znesek se določa glede na površino zemljišča (hektar) skladno z Zakonom o 
davčnem postopku (Livre des procédures fiscales - členi L 1 do L 4) in pravnimi akti 
departmajev. Plačilo davka je odvisno od dveh skupin dejavnikov: podatkov o kmetijstvu v 

                                                 
41 50% olajšava za mlade kmete velja tudi pri plačevanju davka na nepremičnine, ki niso zgradbe, prav 
tako pa ti kmetje plačajo nižji departmajski davek na pridobitev kmetijskih zemlišč. Za mlade kmete 
veljajo tudi olajšave pri plačevanju socialnih prispevkov (in sicer prvo leto 65%, drugo leto 55%, tretje 
35%, četrto leto 25% in peto leto 15%) in nekatere druge davčne ugodnosti, kot so npr. zmanšanje 
davčne osnove zaradi pridobitve posojila za osnovna sredstva, namenjena opravljanju kmetijske 
dejavnosti (Spletna stran Point info International). 
42 Obstaja šest davčnih razredov. Za vmesne dohodkovne razrede so davčne stopnje: 5,5%, 14%, 
30% in 41%. 
43 Primer: če bi zavezanec v letu 2014 moral plačati 650 € dohodnine, bi bil deležen davčnega popusta 
v višini 183 € = (508 € - 650 € / 2), in bi dejansko moral plačati 467 € dohodnine (Spletna stran 
Service-public.fr). 
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okviru departmaja in podatkov o posamični kmetiji. Skupni referenčni podatki se izračunavajo 
na ravni departmajev (upoštevajo se različne vrste pridelave in struktura kmetij, tako da se 
upošteva povprečni katastrski dohodek, ki je korigiran z ustreznimi koeficienti).44 Kot druga 
skupina dejavnikov se upoštevajo značilnosti posamezne kmetije (površina obdelovalne 
zemlje, število glav živine in podobno). Za namene pavšalne obdavčitve se od davčne 
osnove odšteje povprečna zemljiška renta (to velja za kmete, ki so lastniki kmetijskih zemljišč 
in tudi za najemnike). (Spletna stran Service-public.fr, Splošni davčni zakonik, zakon o 
davčnem postopku). 
Tudi dohodek od gozdov je praviloma obdavčen na pavšalen način in je odvisen od ocenjene 
vrednosti zemljišča, ki je dokaj nizko ovrednotena. Za dohodke od nekaterih vrst sadnega 
drevja velja, da se pavšalni dohodek obračunava šele 15 let po njihovi zasaditvi. (Spletna 
stran Service-public.fr, Splošni davčni zakonik). 
 
Plačila pavšalnega davka pa so kmetje oproščeni za tiste kmetijske površine, ki so jih 
zajele naravne nesreče, kot so toča, zmrzal, poplave in izgube zaradi pogina in bolezni 
živine. Za tovrstno oprostitev je treba dobiti bodisi potrdilo župana občine (poljedelstvo), ali 
ustrezno veterinarsko potrdilo (živinoreja) (Spletna stran Service-public.fr, Splošni davčni 
zakonik). 
 
Poenostavljen dejanski režim (le régime réel simplifié) je predpisan v členih 74 do 74 B 
Splošnega davčnega zakonika. Namenjen je manjšim in srednje velikim kmetijam, saj se 
lahko uporablja za kmete, katerih povprečni dohodek je v dveh zaporednih letih presegal 
76.300 € in je bil manjši od 350.000 € (z nekaterimi izjemami). Pri dejanskem režimih (tako 
poenostavljenem kot običajnem) obdavčevanja se davčna osnova določa kot pri običajnem 
dejanskem režimu obdavčevanja z nekaterimi poenostavitvami glede obveznosti predložitve 
poslovnih izkazov kmetije, vrednotenja zalog, glede upoštevanja stroškov pogonskih goriv, 
velja pa tudi blažja ureditev plačil nekaterih stroškov kmetije do višine 1% dohodka kmetije v 
gotovini, kot je ureditev pri dejanskem režimu obdavčevanja. Kmetje, ki so upravičeni do 
uporabe tega režima, se lahko prostovoljno odločijo, da bodo uporabljali običajni dejanski 
režim obdavčevanja (Spletna stran Service-public.fr, Splošni davčni zakonik).  
 
Običajni dejanski režim (le régime réel normal) in določanje obdavčljivega dohodka je 
predpisano v členih 72 do 73 E Splošnega davčnega zakonika in ga morajo uporabljati 
(veliki) kmetje, katerih povprečni dohodek v dveh zaporednih letih je presegel 350.000 €. 
Tovrstni davčni režiim in računovodstvo je obvezno za osebe, ki opravljajo dejavnost 
komercialnega uvoza, prodaje in preprodaje živih živali, mesa in klobas, nakupa živali za 
zakol in izdelavo klobas, tudi v primeru, da ne dosegajo navedenega praga povprečnega 
dohodka (69 C člen Davčnega zakonika). Računovodstvo teh družb in izračun davčne 
osnove sta podobna, kot velja za gospodarske družbe, s tem da so upoštevane nekatere 
specifičnosti kmetijske pridelave (počasen obrat kapitala, velik delež osnovnih sredstev, ki se 
ne amortizirajo, nihanje prihodkov v posameznih letih) (Spletna stran Service-public.fr, 
Splošni davčni zakonik).  
Splošni davčni zakonik definira obdavčljivi dohodek kot neto dohodek iz poslovanja, ki ga 
določajo nakupi, prodaje, vključno s premoženjem med letom ali konec poslovnega leta. 
Njegovi sestavni deli so predvsem pridelava na kmetiji, sprememba vrednosti zalog med 
letom, kapitalski dobički in izgube na premoženju kmetije in drugi prihodki (Extrait du Bulletin 
Officiel des Finances Publiques-Impôts.) Davčna osnova izhaja iz dejanskega dohodka 
(bénéfice réel), torej upošteva vse nastale stroške v zvezi z kmetijo, npr. stroške za semena, 
gnojila, škropiva, stroške delovne sile in druge materialne stroške (72 A člen Splošnega 
davčnega zakonika).  
Za blažitev nihanja prihodkov iz kmetijske dejavnosti je kmetom omogočeno (člena 72 D bis 
in 72 D Splošnega davčnega zakonika), da od davčne osnove odštejejo sredstva, ki jih 

                                                 
44 Ureditve med sosednjimi departmaji  se ne smejo bistveno razlikovati. (Splošni davčni zakonik,  64. 
člen). 



 

19 
 

namenijo za t.i. »poklicni varčevalni račun«, do 27.000 € letno za kmete posameznike, za 
tiste EARL, kjer se obdavčujejo njeni člani kot fizične osebe, pa se ta znesek pomnoži s 
številom družbenikov (največ 4), ki je namenjen kot vir sredstev v primeru velikega izpada 
prihodkov. Sredstva na tem računu se morajo (na podlagi člena 72 bis D Splošnega 
davčnega zakonika) uporabiti v obdobju sedmih let po vplačilu za primere izrednih dogodkov 
(naravne nesreče, vremenske neugodne okoliščine, pogina živine in podobno).  
 
Odškodnine (indemnité), ki pokrivajo škodo na pridelkih zaradi neugodnih vremenskih 
dogodkov in so pridobljene v določenem letu, pokrivajo pa izgube, ki so nastale v naslednjih 
letih, so obdavčljive v letu, za katero je bila ta izguba ugotovljena (72 B člen Splošnega 
davčnega zakonika). 
 
Davčni zakonik predvideva za kmete tudi davčno ugoden režim v primeru izrednih prihodkov, 
ki se lahko prenesejo za potrebe obračuna davka na daljše obdobje (do 6 let). Podobni 
pogoji zmanjšanja davčne osnove v več letih veljajo tudi za investicije v osnovna sredstva 
(člen 73 D Splošnega davčnega zakonika). To zmanjšanje velja za nabavo opreme, 
proizvodov ali živali z življenjskim ciklusom daljšim od enega leta. 
Prihodki kmetije iz naslova pridobivanje elektrike iz sončne in vetrne energije, se za kmete, ki 
uporabljajo dejanske režime obdavčevanja, upoštevajo kot prihodki iz kmetijske dejavnosti, 
če dohodki iz te dejavnosti ne presegajo 50% dohodkov iz kmetijske dejavnosti in 100.000 €, 
vključno z vsemi morebitnimi pridobljenimi spodbudami za navedeno dejavnost (75 A člen 
Splošnega davčnega zakonika). 
 
2.3.2.2 Obdavčevanje različnih kmetijskih družb 
 
Za področju kmetijstva so značilne tudi številne druge tradicionalne in novejše pravne oblike 
kmetijskih družb, ki jih lahko razvrstimo v tri skupine (Different types of agricultural 
companies, spletna stran francoskih notarjev): 

- skupnosti kmetijskih zemljišč (groupement foncier agricole - GFA), katerih glavna 
dejavnost običajno sicer ni kmetijstvo, ampak gospodarjenje s kmetijskimi površinami, 
lahko pa opravljajo tudi kmetijsko dejavnost,  

- družbe za upravljanje s kmetijo oziroma za opravljanje kmetijske dejavnosti, ki 
obstajajo v treh različnih pravnih oblikah:  

- civilne družbe, ki so namenjene kmetijski dejavnosti (société civile 
d’exploitation agricole – SCEA),  

- skupnost za kmetijsko dejavnost (groupement agricole d’exploitation en 
commun – GAEC) in  

- kmetije z omejeno odgovornostjo (exploitation agricole à responsabilité limitée 
- EARL); 

Za ustanovitev EARL je potrebna zgolj ena oseba, za ostali dve obliki pa sta potrebna 
najmanj dva partnerja, za ustanovitev GEAC morata biti oba kmeta, za ustanovitev 
SCEA pa to ni potrebno; 

- in običajne gospodarske družbe (ki so obdavčene z davkom na dohodek pravnih 
oseb), ki lahko poslujejo tudi na področju kmetijstva. 

 
 
Skupnost za kmetijska zemljišča (groupement foncier agricole - GFA) je civilna družba, ki 
od leta 1970 omogoča transfer družinskih podjetij s prenosom lastniških deležev namesto 
klasičnega dedovanja. Namenjena je ustvarjanju ali ohranjanju ene ali več kmetij. Tovrstna 
družba mora imeti vsaj dva partnerja (npr. zakonca ali starša in odraslega otroka) 
Obdavčenje teh družb je odvisno od njihove dejavnosti. V primeru, da se ukvarja tudi s 
kmetijsko dejavnostjo, je obdavčen tudi dohodek iz te dejavnosti (Spletna stran Service-
public.fr., Wikipedia, spletna enciklopedija, Groupement foncier agricole). 
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Skupnost za kmetijsko dejavnost (groupement agricole d’exploitation en commun – 
GAEC) so družinska podjetja, ki delujejo na podlagi Zakonika o kmetijstvu in ribolovu (Code 
rural et de la pêche maritime) (člen L 323-1 in naslednji členi). Za to skupnost je značilno, da 
morajo vsi partnerji dejansko in redno sodelovati pri njenih aktivnostih s svojim osebnim 
delom z namenom skupne proizvodnje in prodaje. Kapital te družbe je sestavljen iz denarnih 
in stvarnih vložkov, najmanj v višini 1.500 €. Za ustanovitev tovrstne družbe je treba izdelati 
statut družbe, jo registrirati in to javno objaviti. Za njeno ustanovitev se mora dobiti dovoljenje 
prefekta departmaja. To dovoljenje dokazuje, da gre za družinsko podjetje. Brez pridobitve 
tovrstnega dovoljenja lahko tovrstna družba deluje kot civilna družba, namenjena kmetijski 
dejavnosti, ki pa ima nekoliko manj ugoden davčni položaj. Partnerji skupnosti za kmetijsko 
dejavnost dobijo za svoje delo povračilo v razponu od 1 do 6 minimalnih plač. Njihova 
odgovornost je omejena na dvakratnik njihovega deleža v ustanovnem kapitalu.  
 
Te družbe imajo od vseh kmetijskih družb najbolj ugoden davčni režim. Obdavčujejo se 
samo partnerji družbe, sama družba pa ne. Partnerji so obdavčeni na podlagi davka od 
dohodka v kmetijstvu na podlagi nadomestil za svoje delo in morebitnih drugih koristi 
(dobička) (bénéfice), ki jim pripadajo. Njihovo obdavčevanje je urejeno v 71. členu Splošnega 
davčnega zakonika. Obdavčujejo se lahko bodisi pavšalno ali na podlagi dejanskih režimov 
obdavčevanja. Dejanske režime obdavčevanja je treba uporabiti, kadar je povprečje davčne 
osnove vseh članov skupnosti za kmetijsko dejavnost enako ali večje od 60% vsote, ki velja 
za kmeta posameznika, pomnožene s številom partnerjev (76.300 € x 0,6 x število 
partnerjev). V skupnem številu se ne upošteva tistih partnerjev, ki imajo doseženo pravico do 
pokojnine. V primeru, da je povprečje davčne osnove skupnosti za kmetijsko dejavnost 
manjše ali enako 230.000 €, je znesek, ko je treba uporabiti režime dejanskega 
obdavčevanja, enak 100% meji, ki velja za kmeta posameznika, pomnoženi s številom 
partnerjev (76.300 x 1 x število partnerjev). Tudi v tem primeru se v skupnem številu ne 
upošteva tistih partnerjev, ki imajo doseženo pravico do pokojnine (Spletna stran Service-
public.fr.). 
 
Civilne družbe za kmetijsko dejavnost (société civile d’exploitation agricole – SCEA), 
imajo najmanj dva partnerja (partner je lahko tudi mladoleten ali pravna oseba), kapitalske 
zahteve za tovrstne družbe ne obstajajo, možni pa so stvarni vložki. Te družbe ne smejo 
opravljati nobenih t.i. gospodarskih (nekmetijskih) dejavnosti, lahko pa upravljajo eno ali več 
kmetij ne glede na njihovo velikost. Izdelovati morajo računovodske izkaze. Poslovni rezultat 
se določi po pravilih za dohodke iz kmetijske dejavnosti (bénéfices agricoles). SCEA niso 
zavezanke za plačilo davka na dohodek pravnih oseb, so pa njihovi partnerji zavezanci za 
plačilo davka iz dohodka fizičnih oseb. (Spletna stran, Création entreprise, Spletna stran 
Service-public.fr.) 

 
Kmetija z omejeno odgovornostjo (exploitation agricole à responsabilité limitée - EARL), 
za katero je potreben ustanovni kapital v višini 7500 € in 1 do 10 družbenikov. Najmanj 50% 
kapitala morajo imeti družbeniki, ki so dejansko udeleženi pri delovanju kmetije. Za EARL z 
enim samim lastnikom velja, da je družba obdavčena z davkom na dohodek (fizičnih oseb) v 
kategoriji dohodkov iz kmetijstva. Enako velja za družinske EARL, kjer so člani družine 
obdavčeni z davkom na dohodek fizičnih oseb. V primeru, da so na kmetiji zaposleni tudi 
drugi sodelavci oziroma ima le ta tudi manjšinske lastnike (ki niso člani družine), le-ti 
plačujejo dajatve od nadomestila (plače), ki ga prejemajo in plačujejo socialne prispevke kot 
drugi zaposleni, EARL pa je v tem primeru obdavčena z davkom na dohodek pravnih oseb. 
EARL se lahko obdavčuje tudi z davkom od dohodka pravnih oseb (tudi če je družinska 
EARL ali ima le enega lastnika), če se družbeniki tako odločijo, v takem primeru pa je 
tovrstna odločitev nepovratna (Different types of agricultural companies, spletna stran 
francoskih notarjev, Spletna stran p.e.net). 
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Manj pogoste oblike opravljanja kmetijske dejavnosti so tudi običajne gospodarske družbe, 
ki imajo enake značilnosti kot tovrstne družbe v drugih (nekmetijskih) sektorjih in so lahko 
predvsem: 
- ekonomska interesna skupina (groupement d’intérêt économique –GIE), katerih namen je 

spodbujati in razširiti poslovanje svojih članov; 
- splošno partnerstvo (société en nom collectif - SNC), 
- zasebna družba z omejeno odgovornostjo (société à responsabilité limitée - SARL), 
- javna delniška družba (société anonyme - SA) (Different types of agricultural companies, 

spletna stran francoskih notarjev). 
 
2.3.3 Drugi davki, ki jih (lahko) plačujejo kmetje  
 
Kmetje so zavezani tudi za plačilo nekaterih drugih davkov, ki so vezani na kmetijsko 
dejavnost na kmetiji. Poleg tega plačujejo tudi druge davke, podobno kot vsi davčni 
zavezanci. V nadaljevanju je prikazana prva skupina davkov, od druge pa le solidarnosti 
davek na premoženje, ki ga morajo plačevati tudi najbogatejši kmetje. 
 
Poseben davek na prihodke kmeta 
Od leta 2011 so kmetje (z izjemo tistih, za katere velja pavšalna obdavčitev ter vseh kmetov  
za tiste prihodke, ki izvirajo iz sladkovodnega ribištva, gozdarstva in gojenja školjk) na 
podlagi člena 302 bis MB Splošnega davčnega zakonika zavezanci za plačilo posebnega 
davka na prihodke kmeta (Taxe sur le chiffre d'affaires des exploitants agricoles). Ta davek 
je sestavljen iz fiksnega dela, ki je določen v razponu od 76 € do 92 € za posameznega 
davčnega zavezanca in iz variabilnega dela, za katerega velja davčna stopnja 0,19% za 
letne prihodke do vključno 370.000 € in 0,05% davčna stopnja za letne prihodke nad 370.000 
€. Navedeni prihodki se upoštevajo brez upoštevanja DDV (Spletna stran impots.gouv.fr, 
Splošni davčni zakonik). 
 
Davek na nepremičnine, ki niso zgradbe  
Davčno osnovo pri davku na nepremičnine, ki niso zgradbe (Taxe foncière sur les propriétés 
non bâties) (gre za davek lokalnih skupnosti), predstavlja katastrski dohodek, zmanjšan za 
20%. Za kmetijska zemljišča velja, da se davčne stopnje določajo odvisno od kakovosti 
zemlje in kulture, ki se goji, v 13 večjih kategorijah. V primeru izgube pridelkov, izgube živine 
in izrednih dogodkov se lahko obseg tega davka zmanjša skladno z izgubami iz navedenih 
vzrokov. Za mlade kmete veljajo znižane davčne stopnje, in sicer 50% za obdobje 5 let. 
Začasne oprostitve plačila davka veljajo tudi za nekatera manj rodovitna zemljišča (npr., 
pašniki, močvirja, mokrišča, barja) (Spletna stran service-public.fr, Taxe foncière sur les 
propriétés non bâties : calcul, réductions et paiement). 
 
Davek za kmetijske zbornice  
Na enak način kot za davek na nepremičnine, ki niso zgradbe, se izračunava davčna osnova 
tudi pri davku za kmetijske zbornice (Taxe pour frais de chambres d'agriculture) (člen 1604 
Splošnega davčnega zakonika). Davčno stopnjo določijo kmetijske zbornice, letno pa se na 
podlagi zakona ne sme povečati več kot za 3% (člen L514-1 Zakonika o kmetijstvu in 
ribolovu) (Spletna stran impots.gouv.f, Taxes et prélèvements additionnels aux impôts 
fonciers - Taxe pour frais de chambres d'agriculture). 
 
Solidarnosti davek na premoženje 
Fizične osebe, katerih neto premoženje je večje od 1,3 mio €, so zavezanke za plačilo davka 
na premoženje (L'impôt de solidarité sur la fortune), ki velja tudi za kmete. Stopnje tega 
davka so progresivne od 0,5% za najnižji davčni razred do 1,5% za najvišji davčni razred, ki 
ima neto premoženje vredno nad 10 mio €). Vseh davčnih razredov je 5, vmesne davčne 
stopnje pa znašajo 0,7%, 1%, in 1,25% (Spletna stran impots.gouv.f). 
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2.4 Obdavčitev kmetijske dejavnosti v Nemčiji45 
 
Večina kmetij v Nemčiji je obdavčena v skladu z zveznim Zakonom o dohodnini 
(Einkommensteuergesetz, EStG)46, zato se v nadaljevanju omejujemo na to vrsto obdavčitve. 
(Kadar gre za pravne osebe je obdavčitev v skladu z Zakonom o obdavčitvi pravnih oseb 
(Körperschaftsteuergesetz). Obdavčena so tudi zemljišča (Grundsteuergesetz).  
 
V Nemčiji večina kmetij plačuje dohodnino glede na davčno osnovo, določeno na podlagi 
vrednosti kmetije, kar opredeljuje Zakon o vrednotenju (Bewertungsgesetz, BewG)47.  
Dohodek za kmetijsko dejavnost se za davčne namene ugotavlja na tri načine:  
- na podlagi dvostavnega knjigovodstva, 
- na podlagi poenostavljenega sistema evidentiranja prejemkov in izdatkov ter  
- v celoti pavšalno na podlagi ocenjene enotne vrednosti kmetijskega gospodarstva.  
 
Katera metoda ugotavljanja dohodka se upošteva, je odvisno od enotne vrednosti kmetije. 
Ta se določi na podlagi ocenjenega povprečnega možnega donosa zemljišč v lasti in uporabi 
kmetije. Metodologija izračuna pavšalne ocene dohodka in način vrednotenja se nista 
spreminjala že od leta 196448. 
 
V Nemčiji so za vrednotenje, vključno z izračunavanjem pavšalne ocene dohodka iz 
kmetijstva, pristojne posamezne zvezne dežele oziroma njihova ministrstva za notranje 
zadeve. Podatke za izračun pridobivajo iz katastra, ki je kot zvezna služba organiziran na 
regionalni ravni. V nekaterih zveznih deželah sta kataster in služba za vrednotenje tudi 
organizacijsko povezana. Sistem vrednotenja sloni na zvezni zakonodaji in je na ravni 
posamezne dežele lahko preoblikovan le delno.49  
 
Opredelitev dejavnosti kmetijstva in gozdarstva 
Za potrebe ugotavljanja dohodka upoštevamo, da se izvaja osnovna kmetijska dejavnost 
takrat, ko je izpolnjena definicija: zemlja se uporablja za namene pridelovanja rastlinskih 
pridelkov in rejo živine, pri običajnem načinu gospodarjenja. V kmetijsko dejavnost sodi tudi 
predelava lastnih kmetijskih pridelkov. To vključuje vse predelovalne aktivnosti v kmetijstvu, 
gozdarstvu, vrtnarstvu, sadjarstvu in vinogradništvu. Živinoreja šteje za osnovno kmetijsko 
dejavnost, dokler je moč obseg reje živine povezovati z razpoložljivimi površinami za 
pridelavo krme. Tudi dohodki iz manjših dejavnosti, kot so čebelarstvo, ribogojstvo in druge, 
so del osnovne dejavnosti kmetijstva, če dohodkovno ne presegajo dohodkov iz kmetijstva. 
Dohodke kmetijske dejavnosti opredeljuje 13. člen EStG. 
 
Za eno kmetijsko gospodarstvo štejejo površine in pripadajoče kmetijsko premoženje, ki je 
v lasti ene osebe. Če na kmetijskem gospodarstvu dela več članov družine, lahko lastnik 
kmetije z njimi sklene medsebojno pogodbo o zaposlitvi, pri čemer ti člani nato štejejo kot 
zaposleni in so zato obvezni plačati davek na prejete plače. 
 

                                                 
45 To poglavje je pretežno povzeto po dveh glavnih virih, in sicer  Primerjalna analiza sistemov 
določanja dohodka iz kmetijstva in gozdarstva v Avstriji, Nemčiji in Italiji (Udovč A. in drugi)  in BMEL, 
Wichtige steuerliche Regelungen für die Land- und Forstwirtschaft, ter  usklajeno z veljavno 
zakonodajo. Dokument BMEL, ki podrobno obravnava novosti v ureditvi, je na voljo na spletni strani: 
http://www.bmel.de/SharedDocs/Downloads/Broschueren/SteuerlicheRegelungen2015.pdf?__blob=pu
blicationFile. 
46 Einkommensteuergesetz (EStG), na voljo na spletni strani: 
http://www.gesetze-im-internet.de/estg/index.html  
47 Bewertungsgesetz (BewG), na voljo na spletni strani:  
http://www.gesetze-im-internet.de/bewg/BJNR010350934.html#BJNR010350934BJNG000502301 
48 Predlog zakona o spremembi in dopolnitvi zakona o ugotavljanju katastrskega dohodka. 
49 Enako kot zgornji vir. 
 



 

23 
 

Za gozdarstvo velja, da dohodek iz gozdarske proizvodnje ne more predstavljati 
samostojnega vira dohodka, ampak mora biti vedno pripisano bodisi dohodku kmetijskega 
gospodarstva ali pa gozdarstvo šteje za gospodarsko dejavnost. 
 
Dopolnilne dejavnosti, kot so predelava kmetijskih pridelkov, žganjekuha, predelava 
mlečnih izdelkov in žage, se lahko upoštevajo kot del kmetijske dejavnosti (predelava 
grozdja šteje za osnovno dejavnost). Velja sicer splošno pravilo, da mora biti vsaj 50 % 
surovin za predelavo pridelanih znotraj lastne kmetijske in gozdarske dejavnosti in vsi izdelki 
morajo biti prodani direktno končnemu kupcu (BMEL; 1.15). 
 
Načini ugotavljanja dohodka iz kmetijstva 
Glede na spremembe v poslovanju kmetij, ko le-te ne trgujejo več samo izključno s svojimi 
pridelki in izdelki, je bilo potrebno bolj natančno definirati, kateri dohodki še štejejo za 
dohodke iz osnovne kmetijske dejavnosti. Dandanes kmetje pogosto prodajajo svoje pridelke 
direktno na tržnicah, vendar pa jih nekateri vedno pogosteje mešajo z izdelki velikih podjetij, 
in torej ne gre več samo za prodajo pridelkov kmetij. Drugi uporabljajo svojo mehanizacijo ali 
pa le svojo delovno silo za različne storitve, kot so vrtnarstvo, prevoz, nastanitev itd. Tretjo 
skupino pa predstavljajo posamezniki, ki svoje pridelke tudi predelujejo. Z vsemi temi 
aktivnostmi vse pogosteje predstavljajo neposredno konkurenco drugim dejavnostim (Udovč 
A, 2005.). 
Pravila o razlikovanju med komercialno in kmetijsko dejavnostjo so bila spremenjena leta 
2015 in sicer so pravna podlaga Smernice pri dohodninski obdavčitvi 
(Einkommensteuerrichtlinien)50. Kadar gre za delno komercialno in delno kmetijsko 
dejavnost, je dejavnosti treba ločiti v skladu s sprejetimi smernicami. Samo če se različne 
dejavnosti prepletajo tako, da se neločljivo medsebojno odvisne, gre za eno dejavnost. 
Takšne dejavnosti se morajo razvrstiti glede na to, katera dejavnost je pretežna. 
 
Dohodek iz osnovne kmetijske dejavnosti opredeljujejo določene omejitve in osnovno 
pravilo je, da (komercialni) prihodki skupaj ne presegajo eno tretjino celotnih prihodkov in ne 
znašajo več kot 51.500 € v davčnem letu. Dohodek iz osnovne kmetijske dejavnosti so npr. 
tudi iz trgovanja s pridelki, ki niso pridelani na kmetiji, vendar do določene meje, to je do 30 
% skupnega letnega prometa, nastanitev gostov z manj kot 4 sobami oz. 6 posteljami, brez 
hrane in drugi (podrobno to opredeljuje 15.5 člen Smernic). 
 
V praksi so ti pragi zelo komplicirani, še posebno, če se več dejavnosti prekriva med seboj. 
Zato se poskuša upoštevati pravilo, da dokler dejavnost kmetije ne predstavlja konkurence 
drugim sorodnim gospodarskim dejavnostim, se to šteje za kmetijsko dejavnost (Udovč A, 
2005.). 
 
Kot omenjeno, v Nemčiji ugotavljajo dohodek iz kmetijske dejavnosti na kmetijah na tri 
načine: 
  
1) Dvostavno knjigovodstvo je kmetija obvezna voditi če: 
- enotna vrednost kmetijskega gospodarstva presega 25.000 €  
- letni promet presega 500.000 €, ali 
- letni dobiček presega 50.000 € (141. člen uredbe Abgabenordnung51).  
 
2) Poenostavljeno knjigovodstvo - vodenje evidenc prejemkov in izdatkov ali 

normirani dohodek je možno: 
- če so preseženi pogoji za ocenjevanje po pavšalni metodi, niso pa dosežene meje za 
dvostavno knjigovodstvo. 

                                                 
50 Einkommensteuerrichtlinien, na voljo na spletni strani:  
http://www.einkommensteuerrichtlinien.de/Einkommensteuerrichtlinien.htm.  
51 Abgabenordnung, na voljo na spletni strani: https://dejure.org/gesetze/AO/141.html. 
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V primeru poenostavljenega knjigovodstva z beleženjem prejemkov in izdatkov pa v Nemčiji 
ne gre samo za ugotavljanje denarnega toka, temveč morajo kmetje upoštevati tudi 
nedenarne postavke, kot na strani prejemkov: vrednost prejemkov v naravi in vrednost 
stanovanjskega objekta, če še sodi med premoženje kmetijskega gospodarstva, na strani 
izdatkov pa se upošteva tudi amortizacija opreme in gospodarskih poslopij. Tako se 
poenostavljeno knjigovodstvo loči od dvostavnega predvsem po tem, da se ne ugotavlja 
letnih zalog, obveznosti do dobaviteljev in terjatev do kupcev, zaradi česar je tudi končen 
izračun dohodka različen. 
 
3) Pavšalna ugotovitev dohodka  
Velja za zavezance, ki po zakonu niso obvezani voditi knjigovodstva in katerih obdelovalne 
kmetijske površine ne presegajo 20 ha, število glav velike živine ne presega 50 glav. 
Obstajajo tudi omejitve za posebne vrste pridelave. Obdelovalne gozdne površine ne smejo 
presegati 50 ha. Ni pa več kriterija najvišje enotne vrednosti kmetije. Te kmetije morajo glede 
na hektarsko vrednost svojih zemljišč, ki je določena v postopku vrednotenja, za vsak hektar 
obdelovalnih zemljišč pripisati ocenjen dohodek. Osnovni znesek za davčni obračun 
(Grundbetrag) znaša 350 € na ha, 300 € na glavo živine in 1000 € za posamezno posebno 
vrsto pridelave (BMEL). Ta ureditev velja od začetka leta 2015 naprej. 
 
Dohodki, ki se zajemajo ločeno (dodatno) so (v skladu s 13.a členom EStG) dobički od 
prodaje osnovnih sredstev (zgradbe, zemljišča ipd.), ostalih osnovnih sredstev, kjer je 
prodajna cena znašala več kot 15.000 €, prihodki iz nekaterih nadomestil in sproščanja 
rezerv (BMEL).  
 
Za izračun končnega dohodka se k tako ocenjenemu dohodku prišteje še vrednosti pridelave 
posebnih kultur ter dohodki iz dopolnilnih dejavnosti, gozdarstva in prodaje/najema osnovnih 
sredstev, ter odštejejo plačane najemnine in obresti. 
 
Ta način ima dve komponenti: 
Enotna vrednost kmetijskega gospodarstva, ki odraža ekonomsko vrednost kmetijskega 
gospodarstva in izhaja iz predpostavke, da vsa kmetijska gospodarstva z uporabo delovne 
sile ustvarjajo določen dobiček. Za ugotovitev enotne vrednosti zemljišča je potrebno 
ugotoviti povprečni relativni donos ustvarjen s kmetijsko pridelavo na enem hektarju 
kmetijskega ali gozdnega zemljišča, ki je odvisen od pridelovalnih pogojev in ga kapitalizirati 
(z določeno obrestno mero). Za določitev obdavčljivega dohodka je ekonomska vrednost 
(Wirtschaftswert) kmetijskega gospodarstva izpeljana s pomočjo dveh faktorjev: osnovne 
vrednosti in vrednosti donosa. Ekonomska vrednost obenem predstavlja tudi faktor za 
določitev meje za vodenje knjig, oziroma pospešene amortizacije. 
 
Osnovna vrednost je ocenjena ekonomska vrednost kmetijskih zemljišč, ki so dejansko 
namenjena osnovni kmetijski pridelavi in izhaja iz enotne vrednosti, ki je korigirana za 
zakupljena in oddana zemljišča in vrednost posebnih (specialnih) kultur. Med specialne 
kulture, ki jim je določena drugačna vrednost donosa, sodijo šparglji in hmelj, vinogradništvo, 
vrtnarstvo, čebelarstvo, ribogojstvo, vzgoja božičnih dreves in vzgoja semen. 
Vrednost donosa je dejanski čisti donos, ki ga dobimo tako, da ugotovljeno osnovno 
vrednost delimo z določenim faktorjem. 
 
Vrednosti donosa so nato dodani dohodki iz npr. najemnin, dohodka, doseženega s prodajo 
ali prenosom zemljišča, prodajo živine, dajanja v najem idr. 
 
Odštejejo se odhodki, kot npr. stroški najema, obresti za sredstva vložena v kmetijsko ali 
gozdarsko dejavnost idr. 
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Končni izračun zgoraj naštetega predstavlja davčno osnovo kmetijskega gospodarstva, ki se 
obdavči po veljavni dohodninski lestvici (CFE), ki je progresivna od 14% do 45%. Dodatno se 
plača solidarnostni dodatek v višini 5,5% od davka na prejemke in cerkveni davek od 8 % do 
9 %. 

Davčna stopnja Davčna osnova v € 

0 % do 7 664 

15 % 7 665- 52 153 

42 % 52 154 - 250 000 

45 % 250 001 in več 
 Vir: Europa.eu 

 
Ugotavljanje dohodka iz gozdarstva 
Gozdarstvo je vedno obdavčeno po ti. načelu majhnih podjetij (ne glede na obseg), to je na 
podlagi evidentiranih prihodkov in odhodkov (4. člen, tretji odstavek EStG). Gozdarska 
podjetja, ki tako ugotavljajo dobiček lahko uveljavljajo normirane stroške v višini 55 % 
prihodkov od sečnje (in v višini 20 % prihodkov od prodaje na debelo) (BMEL; 1.19). 
Dohodek iz lova je tudi del dohodka iz kmetijstva in gozdarstva, če je povezan s kmetijo 
oziroma gozdarsko dejavnostjo  
Če sodi gozdarstvo v okvir kmetijskega gospodarstva se dohodek iz gozdarstva vedno 
upošteva kot poseben vir dohodka in se njegova višina ugotavlja ločeno. Pri tem je možno 
dohodek iz gozdarstva ugotavljati samo bodisi na podlagi dvostavnega ali poenostavljenega 
knjigovodstva. Pavšalno ugotavljanje dohodka za gozdarstvo ni možno. 
 
Subvencije 
Subvencije so direktno povezane z dejavnostjo in so kot take na splošno del prihodka v 
kmetijstvu in morajo biti zato prikazane v končnem obdavčljivem dohodku. Pri dvostavnem in 
poenostavljenem knjigovodstvu se vse javne podpore kmetijstvu, kot so direktna plačila, 
različna nadomestila, odškodnine, investicijske podpore, prikazujejo kot prejemki.  
Pri pavšalnem ugotavljanju dohodka pa se predpostavlja, da so subvencije implicitno 
vključene v ugotavljanje enotne vrednosti kmetije.  
 
Subvencije, ki so izplačane vnaprej za daljše obdobje, morajo biti obdavčene kot predplačila. 
Na primer investicijske subvencije, ki pokrivajo daljše obdobje, so dodeljene za obdobje 10 
let.  
 
Olajšave 
Poleg splošnih dohodninskih olajšav velja v kmetijstvu splošna olajšava, ki znaša 900 €, če 
je končni znesek dohodka manjši od 30.700 € Za zakonce veljajo dvojne vrednosti (13. člen, 
tretji odstavek  EStG,), in nekatere posebne olajšave (več o tem v BMEL). 
Olajšava za investicije znaša 40 % investiranega zneska, skupni znesek te olajšave ne sme 
presegati 200.000 € v treh preteklih letih (7.g člen EStG). 
Spodbude za mala in srednja podjetja se lahko odštejejo v višini 20 % spodbud (BMEL; 
1.12). 
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Zaključek 
 
V Sloveniji je dohodek iz osnovne kmetijske in gozdarske dejavnosti na kmečkem 
gospodinjstvu obdavčen v skladu z Zakonom o dohodnini. Kmetje, katerih letni prihodek iz 
kmetijske dejavnosti presega 7.500 € ugotavljajo davčno osnovo na podlagi dejanskih 
prihodkov in odhodkov oziroma normiranih odhodkov. Do tega zneska lahko ugotavljajo 
davčno osnovo na podlagi katastrskih dohodkov. V obeh primerih se v prihodke vštevajo 
plačila iz naslova ukrepov kmetijske politike in druga plačila iz naslova državnih pomoči 
(subvencije), razen nekaterih prihodkov, opredeljenih v zakonu.  
 
V Avstriji in v Nemčiji je večina kmetij obdavčena v skladu Zakoni o dohodnini, in sicer 
pavšalno, glede na vrednost kmetije (80 % kmetij). Pri tem imata Avstrija in Nemčija podobne 
tri načine ugotavljanja davčne osnove za kmetijsko dejavnost: 
- v celoti pavšalno na podlagi ocenjene enotne vrednosti kmetijskega gospodarstva, 
- na podlagi poenostavljenega sistema evidentiranja prejemkov in izdatkov ter  
- na podlagi dvostavnega knjigovodstva.  
Od tako ugotovljene davčne osnove se plača davek po določeni dohodninski stopnji v skladu 
z dohodninskimi zakoni.  
Pavšalno ugotavljanje dohodka iz kmetijstva in gozdarstva v obeh državah temelji na sistemu 
ocenjevanja kakovosti zemljišč oziroma na podlagi enotne vrednosti, ki zagotavlja 
primerljivost izračunov na celotnem ozemlju (Udovč A, 2005.). Pri ugotavljanju enotne 
vrednosti gre za specifične, po državah zelo različne rešitve.52 

 
Popolna pavšalna obdavčitev velja za majhne ali srednje kmetije (pod določenim obsegom 
letnih prihodkov ali pod določeno vrednostjo kmetije). Tak sistem ugotavljanja dohodka je 
torej namenjen manjšim kmetijam, obenem pa je večina kmetij v obeh državah obdavčenih 
po tem (pavšalnem) načinu. 
Ugotavljanje dohodka na podlagi popolnih ali poenostavljenih knjigovodskih evidenc, pri 
čemer se pri poenostavljenih evidencah stroški ocenijo pavšalno, je v Avstriji in Nemčiji za 
določene skupine kmetij obvezen način. To pomeni, da zavezanec ne ugotavlja dejanskih 
stroškov pri poslovanju, temveč so mu odhodki priznani v določenem deležu ustvarjenih 
prihodkov. Prednost te metode je, da je enostavna in da državi zanesljivo prinaša določen 
davčni prihodek, hkrati pa ne pomeni nesorazmernih dodatnih stroškov za kmetije (Damijan 
J. 2015). 
 
Način delnega pavšaliranja zajema v ugotavljanje dohodka tudi letna nihanja v proizvodnji, ki 
jih pri polnem pavšaliranju ni moč upoštevati. Ker gre za poenostavljeno vodenje evidenc 
prejemkov, tudi ne predstavlja posebnih dodatnih stroškov poslovanja za kmete. V sistemu 
delnega pavšaliranja se kot eno ključnih vprašanj postavlja način in višina pavšalno 
ocenjenih stroškov. V Avstriji se za kmetijsko dejavnost kot stroške upošteva 70 % 
evidentiranih prihodkov. 
 V obeh državah se kmetije lahko prostovoljno vključijo v sistem ugotavljanja dohodka na 
podlagi evidenc prihodkov in odhodkov. 
 
Skupna značilnost Avstrije in Nemčije je tudi, da so subvencije del prihodka kmetijske 
dejavnosti in morajo biti zato zajete v končnem obdavčljivem dohodku. Vse javne podpore 
kmetijstvu, kot so direktna plačila, različna nadomestila, odškodnine, razen tistih, namenjenih 
investicijskemu vlaganju, so obdavčljiv prihodek in jih je v primeru vodenja evidenc potrebno 
evidentirati (pri dvostavnem in delnem pavšaliranju se prikazujejo kot prejemki). V Avstriji se 
pri pavšalnem načinu upošteva le 33 % dejanskih zneskov, prejetih v preteklem letu. 
 

                                                 
52 Predlog zakona o spremembi in dopolnitvi zakona o ugotavljanju katastrskega dohodka, 9. april 
2014. 
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Pri pavšalnem vrednotenju pa se predpostavlja, da so subvencije implicitno vključene v 
izračun pavšala oziroma v ugotovljeno enotno vrednost kmetije. Osnova za določitev enotne 
vrednosti se tako v Avstriji kot v Nemčiji ni spreminjala že dolgo (približno od leta 1988) 
(Udovč A, 2005.). Zaradi nizke enotne vrednosti se v Avstriji in Nemčiji nakazuje prednost 
ugotavljanja davčne osnove po popolni pavšalni metodi. Tudi mednarodne primerjave 
kažejo, da večina držav, ki omogoča pavšalno ocenjevanje dohodkov kmetijske in gozdarske 
dejavnosti, te dohodke praviloma določa precej nižje od ravni realnih dohodkov in jih tudi 
redno ne usklajuje. 53  
 
Francija je v okviru držav članic EU vodilna država po absolutnih podatkih o obsegu 
kmetijske proizvodnje, kmetijskih zemljišč in pridobivanju subvencij iz naslova skupne 
kmetijske politike. Nosilec kmetijske dejavnosti je lahko bodisi kmet posameznik, ali pa kmet, 
ki je lastnik ali partner družbe za opravljanje kmetijske dejavnosti. Za Francijo je značilna 
pestrost pravno statusnih možnosti opravljanja kmetijske dejavnosti, tako kmeta 
posameznika kot tudi kmetijskih družb. Nosilec kmetijske dejavnosti mora v primeru, da 
kmetija pridobiva subvencije, izpolnjevati določene pogoje glede izobrazbe in usposabljanja. 
Francoska značilnost je, da so kmetijske družbe bolj pogoste kot v drugih državah članicah 
EU. Dohodek od kmetijske dejavnosti je eden od dohodkov fizičnih oseb, ki se obdavčujejo v 
okviru dohodnine. V dohodek iz kmetijstva spadajo vsi prihodki kmeta, vključno tudi 
subvencije iz naslova skupne evropske kmetijske politike. V okviru kmetije se lahko do 30% 
dohodkov (do 50.000 €) ustvari tudi z nekmetijsko dejavnostjo (pri čemer za pridobivanje 
sončne in vetrne električne energije veljajo še boljši pogoji), za te kriterije pa se upošteva 
triletno povprečje.  
 
Davčna osnova za plačilo davka od dohodkov fizičnih oseb se lahko obračunava na tri 
različne načine, odvisno od njene višine: pavšalno obdavčevanje, poenostavljen režim 
dejanskega obračuna, in običajni režim dejanskega obračuna. Navedeni davčni in 
računovodski režimi veljajo tako za kmete posameznike kot tudi za kmetijske družbe. 
Dohodek od gozdov je praviloma obdavčen na pavšalen način in je odvisen od letne 
vrednosti zemljišča, ki je dokaj nizko ovrednotena. Za dohodke od nekaterih vrst sadnega 
drevja velja, da se pavšalni dohodek obračunava šele 15 let po njihovi zasaditvi. Plačila 
pavšalnega davka pa so kmetje oproščeni za tiste kmetijske površine, ki so jih zajele 
naravne nesreče, kot so toča, zmrzal, poplave in izgube zaradi pogina in bolezni živine.   
 
Kmetje posamezniki oziroma njihove družine in tudi lastniki (družbeniki) mnogih kmetijskih 
družb se za dohodke iz kmetijske dejavnosti obdavčujejo na podoben način z davkom na 
dohodek fizičnih oseb. Za kmete posameznike se ta odmerja od družinskih dohodkov obeh 
partnerjev, ki se deli z številom družinskih članov, s tem da ima družina za tretjega in 
vsakega nadaljnjega otroka ugodnejši davčni položaj. Do zmanjšanja davčne osnove (50%) 
so upravičeni tudi mladi kmetje za prvih pet let svojega poslovanja. Ugodna davčna 
obravnava mladih kmetov in tudi pestrost instituta zemljiškega zakupa spodbuja prenos 
nosilca kmetijske dejavnosti na mlajše generacije in proces povečevanja površine kmetij. 
 
Najnižji dohodkovni razred pri plačilu dohodnine je oproščen plačila, drugi dohodkovni razred 
pa lahko uveljavlja »davčni popust«, za najvišji dohodkovni razred pa velja davčna stopnja v 
višini 45%. Posamezniki z najvišjimi dohodki (nad 250.000 €) pa so poleg dohodnine 
zavezanci tudi za plačilo posebnega prispevka na visoke dohodke. Lastniki (družbeniki) 
družbe za upravljanje s kmetijo oziroma za opravljanje kmetijske dejavnosti se v mnogih 
primerih obdavčujejo podobno kot kmet posameznik na podlagi davka od dohodka 
(dohodnine), z nekaterimi posebnostmi glede upoštevanja števila družbenikov in temu 
prilagojenimi zneski, nekatere družbe pa se (lahko) obdavčujejo z davkom na dohodek 
pravnih oseb.  
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Za režim dejanskega obračuna (za kmete posameznike in kmetijske družbe) je značilno, da 
se dohodek iz kmetijske dejavnosti določa po podobnih načelih, kot velja za gospodarske 
družbe s tem, da se upoštevajo določene omejitve in posebnosti, značilne za kmetijstvo. Za 
blažitev nihanja prihodkov iz kmetijske dejavnosti je kmetom omogočeno, da od davčne 
osnove odštejejo sredstva, ki jih namenijo za t.i. »poklicni varčevalni račun«, do 27.000 € 
letno. Davčno ugoden režim velja tudi v primeru izrednih prihodkov, ki se lahko prenesejo za 
potrebe obračuna davka na daljše obdobje (do 6 let). Podobni pogoji zmanjšanja davčne 
osnove v več letih veljajo tudi za investicije v osnovna sredstva. Odškodnine, ki pokrivajo 
škodo na pridelkih zaradi neugodnih vremenskih dogodkov in so pridobljene v določenem 
letu, pokrivajo pa izgube, ki so nastale v naslednjih letih, so v režimu dejanskega obračuna 
obdavčljive v letu, za katero je bila ta izguba ugotovljena. 
 
Poleg davka na dohodek fizičnih oseb poznajo v Franciji še druge davke, ki so vezani na 
kmetijstvo, kot so: poseben davek na prihodke kmeta, davek za kmetijske zbornice, bogati 
državljani (neto premoženje nad 1,3 mio €), ki so lahko tudi kmetje, pa so zavezanci za 
plačilo solidarnostnega davka na premoženje. Poleg tega kmetje seveda plačujejo tudi druge 
davke in socialne prispevke, kot drugi državljani. 
 
 
Pripravila: 
 
Nina Zeilhofer, MBA 
 
mag. Igor Zobavnik 
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